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Homănio liberă

FIECARE OM ALCA STATUL ESTE AL LUI, MUNCII TREBUE SĂ ȘTIECĂ ECONOMIA STATULUI ESTE A LUIȘI DE FELUL CUM EL VA GOSPODARI ACEASTA ECONOMIE
Cuvântarea tov. Vasile Luca

In ședința de Vineri dimineață a ple­
narei Comitetului Central al Uniunii Me- 
talo-Chimice a luat cuvântul tovarășul 
Vasile Luca, secretar al C.C. al P.M.R.. 
vicepreședinte al Consiliului de Miniș­
tri, ministru al Finanțelor.

Primit cu vii aplauze, tovarășul. Va­
sile Luca a adus plenarei și muncitori­
lor din ramura metalurgiei și industriei 
chimice, salutul Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Român.

Tov. Vasile Luca a scos în relief rolul 
hotărîtor pe care industria mctalo-chi- 
mică îl are in opera de construire a so­
cialismului în țara noastră, în lupta pen­
tru apărarea păcii, împotriva provocato­
rilor la un nou război, imperialiștii an- 
glo-americani.

Ocupându-se de sarcinile sindicatelor, 
tov. Vasile Luca a subliniat deosebirile 
dintre sindicatele din regimul capitalist 
și cele din regimul de democrație popu­
lară.

In regimul democrației populare, care 
îndeplinește funcțiunile dictaturii prole­
tariatului, nu mai există antagonism In­
tre sindicate și Stat, ca în regimul capi­
talist. Dimpotrivă Statul este acum un 
instrument al proletariatului, al clasei 
muncitoare, al nimicirii ultimelor rezis­
tențe ale dușmanului de clasă, al apă­
rării independenții naționale și a păcii,

DEPINDE VIITORUL SAU
ținută la Plenara Comitetului Central al Uniunii Metalo'Chimice

în scopul ridicării nivelului de trai al 
celor ce muncesc.

Statul clasei muncitoare mal are o 
funcțiune, pe care nu o poate avea Statul 
în regim capitalist, anume aceea de a 
organiza economia socialistă, prin pla­
nificare.

Măreața experiență sovietică^ — a 
spus tov. Vasile Luca — arată că dato­
rită menținerii și întăririi acestui instru­
ment al dictaturii proletariatului, care 
este Statul, Uniunea Sovietică a putut 
rezista încercuirii capitaliste și realizând 
unitatea politică a Întregului popor sub 
conducerea Partidului Iul Lenin și Stalin, 
a putut să înfrângă agresiunea hoardelor 
fasciste și să devină un factor determi­
nant în istoria omenirii, o forță pe care 
nimic în lume nu va putea să o în­
frângă.

Nu poate exista nici un fel de anta­
gonism între Statul dictaturii .proleta­
riatului șl sindicate, chiar atunci când e 
vorba de cele mai elementare revendicări 
economice. Interesele unui asemenea Stat 
se confundă cu interesele generale ale 
proletariatului,.

Statul este instrumentul care coordo­
nează, planifică, gospodărește bunurile 
poporului.

Numai mobilizând pe muncitori, tehni­
cieni și funcționari pentru îndeplinirea

sarcinilor fixate de Planul de Stat, pen­
tru respectarea cu strictețe a disciplinei 
de plan, sindicatele pot servi interesele 
proletariatului și pot lupta cu succes 
pentru ridicarea nivelului de trai al ce­
lor ce muncesc.

Astăzi, toate roadele muncii noastre, 
chiar dacă nu revin direct muncitorilor, 
sub formă de salarii, nu mai merg însă 
în buzunarele capitaliștilor sau pentru 
alimentarea aparatului lor de asuprire și 
a cheltuielilor lor de război, ci tot ceea 
ce crează în plus clasa muncitoare este 
folosit pentru ridicarea nivelului de trai 
al poporului muncitor, pentru noui școli, 
spitale, locuințe, stațiuni balneare, pen­
tru noui investiții în fabrici și în mij­
loace de producție. Cu alte cuvinte, tot 
acest. câștig se întoarce la muncitor ca 
salariu social, asigurându-i o viață din 
ce în ce mai îmbelșugată.

Toate aceste adevăruri trebuesc înțe­
lese nu numai de. cadrele de conducere, 
ci ele trebuie să intre în conștiința fie­
cărui muncitor. Fiecare om al muncii tre­
buie să știe că Statul este AL LUI, că toa­
tă economia Statului este A LUI și de 
felul cum el va gospodări această eco­
nomie, fie industrială, fie agrară, de-

H OTĂRIREA
PREZIDIULUI ACADEMIEI R.P.R.

DIN 4 FEBRUARIE 1950
CU PRIVIRE LA
A INSTITUTULUI

Prezidiul Academiei R.P.R. desbătând 
în ședința lărgită cu Secțiunea Științe­
lor Tehnice și Agricole a Academiei 
R.P.R., Direcția Institutului de Energe­
tică al Academici R.P.R. și cu participa­
rea ministrului EnergieiîEiectrice, artico­
lul „Pentru o știință legată cu practica". 
(Despre Institutul de Energetică al Aca­
demiei R.P.R.) apărut în revista „Lupta 
de clasă", organul teoretic și politic al 
Comitetului Central al Partidului Mun­
citoresc Român, își însușește pe deplin 
critica justă adusă activității conducerii 
Institutul de Energetică a! Academiei 
R.P.R.

In conformitate cu dispozițiunile sta­
tutare privitoaie la rolul Academiei 
R.P.R. și al institutel r de cercetări știin­
țifice în desvoltarea științei puse în sluj­
ba păcii și a poporului muncitor, ținând 
seama de hotărîrea Prezidiului Academiei 
R.P.R. din 
orientare 
R.P.R.”
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lunie 1949 „Pentru o justă 
activității științifice In

Hotărăște :
1. Secția Științelor Tehniie și Agrico­

le ș: Direcția Institutului de Energetică 
ale Academiei R.P.R. vor revizui planul 
de muncă al Institutului pe anul 1950, 
complectându-1 și Îmbunătățindu-I» cu 
propunerile Ministerului Energiei Elec­
trice. Noui plan va trebui să se încadreze 
în Planul general al Statului și să re­
zolve în primul rând problemele științi­
fice urgente pe care acesta le ridică.

2. Direcția Institutului de Energetică 
va ține legătură strânsă cu Ministerul 
Energiei Electrice și, după caracterul 
problemelor, cu alte Ministere. Proble­
mele Ministerelor vor avea prioritate in 
activitatea Institutului. Prezidiul Acade­
miei R.P.R. recomandă Direcției Insti­
tutului de Energetică folosirea cât mai 
larga a laboratoarelor și aparatajului, e-

i xistente la diferite întreprinderi și, în 
primul rând, a celor oferite de Ministe­
rul Energiei Electrice, asigurând prin 
aceasta însăși desvoltarea activității In­
stitutului în strânsă legătură cu pro­
ducția

3. Secția Științelor Tehnice șl Agricole
și Direcția Institutului de Energetică ale 
Academiei R.P.R. vor pune la dispoziția 
membrilor . ' ’ " . ,
literatura sovietică de specialitate, lite-

și colaboratorilor științifici

ratura care ne ajută să desvoltăm ir» 
țara noastră știința pusă în slujba po­
porului muncitor, in slujba construirii 
socialismului.

4. Secția Științelor Tehnice și Agricole 
și Direcția Institutului de Energetică ale 
Academiei R.P.R. vor întocmi și înainta 
Prezidiului Academiei R.P.R. t;ri program 
concret, indicând felul în care vor folosi 
real și efectiv cadrele științ’fice existen­
te și felul în care vor ridica noui cadre 
tinere de cercetători științifici.

5. Pentru stimularea creației științi­
fice și transformarea cuceririlor științifice 
în bunuri ale poporului muncitor, Pre­
zidiul Academiei R.P.R. însărcinează 
Secția Științelor Tehnice și Agricole și 
Institutul de Energetică ale Academiei 
R.P.R. să editeze o revistă de speciali­
tate (Studii și cercetări de Energetică), 
să asigure pregătirea și redactarea de 
lucrări de popularizare precum și de tra­
tate de specialitate care să poată fi de 
folos învățământului superior și specia­
liștilor : ingineri, tehnicieni și inovatori 
din producție.

6. Secția de Științe Tehnice și Agri­
cole a Academiei R.P.R. împreună cu 
Secretariatul Academiei R.P.R. vor com­
plecta cât mai grabnic, cu ajutorul Mi­
nisterului Energiei Electrice, cadrele de 
conducere ale Institutului de Energetică, 
conform schemei prevăzute in Regula­
mentul Institutului de Energetică al A- 
cademiei R.P.R.

7. Toate secțiunile Academiei R.P.R, 
și Institutele de cercetări științifice lș! 
vor revedea programele pe anul 1950, 
luând măsurile necesare în vederea des- 
voltării activităjiii lor pe baza îndrumă­
rilor cuprinse în articolul menționat al 
revistei „Lupta de clasă" și a principii­
lor enunțate in prezenta Hotărîre.

Prezidiul Academiei R.P.R. mulțume­
ște Partidului Muncitoresc Român și 
Guvernului Republicii Populare Române, 
pentiu grija deosebită pe care o manife­
stă și ajutorul permanent pe care-i a- 
cordă dezvoltării științei în patria noas­
tră și. asigură Comitetul Centra) al Par­
tidului Muncitoresc Român că va înde­
plini cu hotărîre sarcinile de cinste ce-i 
revin în activitatea pusă în slujba păcii 
ș! a construirii socialismului în Rcpu- 

‘ ol-cc Populară Românii. (Agerprcs),

pinde viitorul său, libertatea sa, sănă­
tatea sa, cultura sa, viitorul fericit al 
copiilor săi.

Când se cere 
muncii, când se 
că și se pun în 
și atâtea alte sarcini, aceasta nu se face 
cu un scop abstract, străin de interesele 
clasei muncitoare, ci tocmai pentrucă 
prin realizarea acestor sarcini crește pro­
ducția și se ridică nivelul de trai al ce­
lor ce muncesc.

Capitalismul a învins feudalismul pen­
tru că a reușit să dea o productivitate 
a muncii mult mai mare decât feuda­
lismul. Socialismul învinge capitalismul 
pentru că dă o productivitate a muncii 
superioară capitalismului. Capitalismul a 
ajuns într‘o fază în care existența lui 
constituie o piedică în desvoltarea for­
țelor de producție, el nu mai este în 
stare, să asigure traiul omenirii pe glob, 
în timp ce socialismul, prin ridicarea 
producției și productivității muncii, da­
torită desființării proprietății private a- 
supra mijloacelor de producție și înlo­
cuirii acesteia cu proprietatea socialistă, 
poate asigura un trai îmbelșugat nu nu­
mai actualei populații a globului, dar și 
uneia mai mari.

In acest scop, trebuie să urmărim per­
fecționarea metodelor de producție, apli­
carea tehnicii celei mai înaintate, orga­
nizarea producției și o severă disciplină 
în muncă. Lipsa unui muncitor dela lu­
cru este o pagubă nu numai prin faptul 
că el nu ia parte la producție, dar și 
pentru că încurcă munca celorlalți, fie-

ridicarea productivității 
cerc disciplină in mun- 
fața muncitorilor atâtea

care om fiind în procesul de producție 
ca un șurub dintr'o mare mașină.

' Deasemenea, sindicatele trebuie să 
combată tendința unora de a se muta 
dela o întreprindere la. alta. Muncitorul 
nu trebuie să se deplaseze dela o în­
treprindere la alta, ci să fie cointeresat 
în desvoltarea și rentabilitatea întreprin­
derii la care lucrează. Pentru aceasta 
există fondul directorial și sistemul pre­
mial, care, utilizate în mod just, pot face 
ca muncitorii să fie cât mai iegați de 
întreprindere.

Subliniind necesitatea antrenării și sti­
mulării maiștrilor, tehnicienilor ș* ingi­
nerilor în lupta pentru o producție cât 
mai ridicată și mai bună, tov. Vasile 
Luca a arătat mai departe că sindicatele 
trebuie să se intereseze atât de respec­
tarea obligațiilor față de muncitori, pre­
văzute în contractele colective, cât și de 
îndeplinirea de către muncitori a sarci­
nilor față de producție, față de între­
prindere, față de Plan.

Trebuie să existe o permanentă cola­
borare între administrația întreprinderii 
și sindicat. Aceasta' este o condiție ab­
solut necesară pentru bunul mers a! în­
treprinderii, deci și pentru 
obligațiilor acesteia cuprinse 
tul colectiv.

In continuare, vorbitorul 
asupra importanței faptului 
trebuie să fie îndeplinit nu numai can­
titativ, dar și calitativ. A îndeplini nu­
mai cantitativ sarcinile prevăzute, nu 
înseamnă a îndeplini Planul.

Sindicatele trebuie să se ocupe intens 
de problema calității produselor, de sa­
tisfacerea condițiilor caetelor de sarcini, 
de îndeplinirea exactă a contractelor în­
cheiate de întreprindere.

Tov. Vasile Luca a arătat apoi sarci­
nile sindicatelor pentru o cât mai chib­
zuită gospodărire a întreprinderilor în 
urma dotării lor cu fond de rulment, 
pentru o cât mai justă aplicare a siste­
mului premial, legată nu numai de îm­
plinirea Planului ci și de reducerea pre­
țului de cost, imbunătățirea calității, res­
pectarea sortimentelor, mărirea rentabi­
lității, realizarea de economii,

Sindicatele trebuie să ajute întreprin­
derile pentru stabilirea de norme juste.

Tov. Vasile Luca a subliniat deasemeni 
necesitatea unei vigilențe sporite în în­
treprinderi.

. încheind, vorbitorul a evidențiat sar­
cina sindicatelor din industria metalo- 
chimîcă de a prelucra cu oamenii muncii 
din acest sector problemele discutate în 
actuala plenară a Uniunii, pentru înde­
plinirea și depășirea Planului de Stat pe 
1950, pentru mărirea venitului național 
și acumulări socialiste din ce in ce mai 
mari, pentru noui și noui victorii în 
lupta pentru pace și socialism.

Cuvântarea tov. Vasile Luca a fost su­
bliniată, în repetate rânduri, cu aplauze 
puternice.

îndeplinirea 
in contrac-

a insistat 
că Planul

Nota guvernului R. P. 
prin care este respinsă o nouă 
a guvernelor Statelor Unite și 
de a se amesteca în afacerile 

ale țării noastre 
tatut de Pace a fost Încă 
put respinsă de guvernul 
fiind ■in pretext de a se amesteca 
în afacerile interne ale Republicii 
Populare Române și de a exercita 
presiuni în scopul schimbării poli­
ticii guvernului român în direcția 
favorabilă intereselor imperialismu­
lui anglo-american și împotriva in­
tereselor și voinței poporului român.

Guvernul român amintește că gu­
vernul Uniunii Sovietice a făcut 
cunoscut guvernului Statelor Unite 
că el consideră că toate referirile a- 
cestuia la pretinse violări de către 
Republica Populară Română ale Tra­
tatului de Pace și care ar cere exa­
minarea acestor chestiuni în con­
formitate cu procedura stabilită pen­
tru examinarea diferendelor sunt ar­
tificiale și denaturează adevăratul 
sens al articolelor Tratatului de 
Pace.

Este evident că in aceste condî- 
țiuni, procedura prevăzută de art. 
38 nu are ce căuta, neavând con­
form Tratatului nici o aplicare, iar 
revenirile sub toate formele ale gu­
vernului Statelor Unite la art. 38 
nu sunt în consecință decât noui de­
naturări șl violări fățișe ale Trata­
tului de Pace.

Guvernul român constată că gu­
vernul Statelor Unite prin desemna­
rea d.Istî Dichinson ca reprezentant 
al său într’o comisiune care, din 
considerentele de mai sus, nu a luat 
și nu poate lua ființă, menită să de­
libereze asupra unui diferend inexis­
tent; caută să prelungească prîntr’o 
procedură artificială diversiunea in 
jurul aplicării art. 3 din Tratatul de 
Pace, persistând astfel în încercă­
rile sale de a se amesteca in aface­
rile interne ale Republici! Populare 
Române, în scopul realizării unei po­
litici imperialiste.

Este cunoscut că în acest scop, 
prin demersurile sale anterioare, gu-

La 5 Ianuarie 1950 guvernul Statelor 
Unite a adresat guvernului R. P. R. o 
notă prin care aduce la cunoștință nu­
mirea unui reprezentant al său într’o 
comisiune pe care vrea s’o formeze 
invocând art. 38 din Tratatul de Pace, 
cerând totodată guvernului român să-și 
desemneze un reprezentant în această 
comisie și să intre în consultații cu 
guvernul Statelor Unite în vederea de­
semnării unui al treilea membru.

O notă cu același conținut a fost a- 
dresată guvernului român și de guver­
nul britanic, care a desemnat pe Elvyn 
Jones K. C. Al. P., ca reprezentant al 
său în această comisie.

După cum se știe, guvernul român 
a respins toate demersurile anterioare 
ale guvernelor Statelor Unite și An­
gliei care sub pretextul articolelor 3 si 
38 din Tratatul de Pace au intervenit 
în favoarea unor bande de fasciști, sa­
botori și spioni ai cercurilor imperia­
liste anglo-americane ațâțătoare la un 
nou război, încercând să se amestece 
în afacerile interne ale R. P. R.

Delegația sovietică la O. N. U. a 
demascat politica imperialiștilor anglo- 
americani și încercările lor de a fo­
losi O. N. U. și Curtea Internațională 
de Justiție dela Haga pentru îndepli­
nirea scopurilor de ațâțare Împotriva 
democrațiilor populare.

La nota din 5 Ianuarie a guvernului 
Statelor Unite care revine asupra ace­
luiași subiect, guvernul R. P. R. a dat 
următorul răspuns:

„Ministerul Afacerilor Externe 
face cunoscut guvernului Statelor 
Unite că guvernul Republicii Popu­
lare Române respinge în întregime 
demersul formulat în nota susmen­
ționată, ca fiind contrar Tratatului 
de Pace și regulelor de drept inter­
național.

Guvernul Statelor Unite știe că 
procedura pe care s’a străduit s’o de. 
clanșeze invocând art. 38 din Tra-

dela ince- 
român, ca

R.
încercare
Angliei 
interne

vernul Statelor Unite a Intervenit, 
luând ca pretext drepturile și liber, 
tățile fundamentale ale omului, în 
favoarea unor bande formate din 
fasciști, moșieri și mari industriași, 
condamnați de justiția țării pentru 
activitatea lor criminală de trădare 
și spionaj, care urmăreau, la ordi­
nele cercurilor imperialiste anglo- 
americane, transformarea României 
într’un nou focar de război.

Este deasemeni cunoscut că gu­
vernul Statelor Unite a calificat 
drept diferend cu Republica Populară 
Română tocmai faptul că guvernul 
român, aplicând legile . țării, a luat 
măsuri împotriva acestor bande, În­
deplinind astfel și obligațiile sale in­
ternaționale prevăzute de Tratatul 
de Pace.

Guvernul român consideră că ulti­
mul demers al guvernului Stateldr 
Unite, ca și cele anterioare, cât șl 
apelurile Ia organisme internațio­
nale tot atât de necompetente ca Șt 
guvernul Statelor Unite de a se a- 
mesteca în afacerile interne ale Rîv 
publici! Populare Române, au toc-: 
mai scopul de a ascunde față de opi­
nia publică, politica de sprijinire a 
rămășițelor fasciste șl reacționare 
din România șl de grosolană violare 
a dreptului popoarelor, dusă de 
cercurile imperialiste anglo-anaeri- 
cane.

Guvernul român ane convingerea 
că-aceste diversiuni nu pot să înșele 
opinia publică a popoarelor care 
luptă pretutlndenj pentru Indepen­
dența șl suveranitatea națională, 
împotriva asupririi imperialiste șl a 
discriminărilor rasiale, pentru res­
pectarea drepturilor fundamentale 
ale omului, pentru pace și împotriva 
ațâțătorilor la război”.

O notă cu acelaș conținut a fast 
înaintată și 
(Agerpres).

*

guvernului britanic.

ffh lupta pentru PACE
„IMPERIALIȘTII VOR RUINE 

NOI LUPTĂM PENTRU
Munca agitatoarei or dela fabrica de 

mobilizeazăI
mai 
con- 
nos- 
oa*

n marea bătălie pentru pace, 
pe care popoarele lumii o duc 
sub conducerea Uniunii Sovie­

tice, poporul nostru își are partea 
sa de contribuție dintre cele 
însemnate. Lupta pentru pace, 
dusă și însuflețită de Partidul 
tru, a cuprins milioanele de
meni ai muncii din Republica noas­
tră Populară, legați cu toate fibre­
le ființei lor de cauza păcii.

Lupta pentru pace se lărgește, se 
desvoltă necontenit. Nici un om al 
muncii, nici un om cinstit nu ră­
mâne în afara rândurilor largi ale 
luptătorilor pentru pace. In fabrici, 
uzine, mine, laboratoare, pe ogoa­
re și șantiere, în birouri, pretutin­
deni unde trăesc și muncesc oa­
menii, lupta pentru pace îi mobi­
lizează, ura împotriva provocatori­
lor la război le clocotește în inimi.

In întreprinderile noastre, lupta 
pentru pace este strâns legată de 
lupta pentru Plan. Muncitorii și 
tehnicienii avântați în întreceri so­
cialiste pentru împlinirea și depă­
șirea sarcinilor mărețe ale Pla­
nului nostru sunt conștienți că o 
producție mărită înseamnă o con­
tribuție însemnată la menținerea 
păcii, că orice mașină, piesă sau 
marfă produsă în cadrul Planului 
și peste Plan, înseamnă încă o lo-

Suprem. Clișeul nostru înfățișează un 
agitatoarea L. N. Fabriceva le citește

Țara Socialismului se pregătește pentru alegerile în Sovietul 
grup de tineri dela Școala de Meserie Nr. 9 din Leningrad cărora 
și le explică „Statutul alegerilor în Sovietul Suprem al U.R.S.S,”-.

PREGĂTIREA ALEGERILOR
PENTRU SOVIETUL SUPREM IN U. R. S. S

muncitoarele în lupta 
vitură flata provocatorilor mârșavi 
la

Șl MOARTE...
VIATĂ.,.!'* 
medicamente «Tableta» 
pentru pace —

război.
Tovarășul Keșcheni 

înțelege asum...
La fabrica de medicamente „Ta­

bleta”, muncitorii și tehnicienii 
sunt permanent mobilizați în a- 
ceastă luptă de către agitatori.

Una dintre cele mai bune agita­
toare ale fabricei este tov. Baroga 
Maria, care profită de fiecare cli­
pă liberă pentru a lămuri pe tova­
rășii de lucru asupra problemelor 
importante ale luptei pentru pace!

Tov. Keșcheni Ștefan, dela secția 
Tabletaj, de pildă, a întrebat-o pe 
tov. Baroga:

— Eu nu înțeleg bine cam luptăm 
noi pentru pace, dacă mărim pro­
ducția. Ce legătură strânsă este în­
tre una și cealaltă?

Agitatoarea Baroga i-a explicat 
tovarășului Keșcheni că prin rea­
lizarea Planului, Patria noastră 
devine mai puternică, întărind în a- 
cest fel frontul mondial ăl parti­
zanilor păcii, al celor care iubesc 
pacea, luptă pentru ca și știu s’o 
impună. Tov. Baroga, îmbrăcată în 
halatul alb, vorbește cu convinge­
re; pe măsură ce explică tovarășu­
lui nelămurirea sa, ochii i se lu­
minează, glasul ei capătă căldură, 
devine convingător.

Orele de producție s’au terminat 
și încetul cu încetul, împrejurul a- 
gitatoarei se adună aproape toate 
tovarășele din secție: Barcău Irjna, 
Cristea Clarisa și Iliescu Maria au 
și ele întrebări de pus.

| (Continuare în pag. de Ultime știri) |

«MEsan

IN INDUSTRIA TEXTILĂ

0 NOUA VICTORIEDD|N fOLOSIRrA
înaintatei experiențe sovietice
Plenara Comitetului Central al Uniu­

nii Sindicatelor Textile și îmbrăcămin­
te a adresat o telegramă Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Ro­
mân prin care anunță o nouă victorie 
obținută în industria textilă în urma 
aplicării metodei sovietice de înfășura­
re paralelă la ringuri, și în care 
angajamentul să extindă această 
todă la toate filaturile.

Apoi, Plenara a mai adresat o 
gramă Comitetului' Central al Confe­
derației Generale a Muncii.

Plenara Comitetului Central al Uniu­
nii Sindicatelor Textile și Îmbrăcămin­
te a adresat următoarea telegramă Co­
mitetului Central al Sindicatului Textil 
din U.R.S.S. :

DRAGI TOVARĂȘI,
Plenara Comitetului Central al Uniu­

nii Sindicatelor Textile și îmbrăcămin­
te din R.P.R., întrunită în ședință de 
lucru în zilele de 9 și 10 Februarie 1950, 
vă anunță că filaturile: „Bumbăcăria 
Românească" și „Industria Bumbacu­
lui" au pus în aplicare inovația ingi­
nerului sovietic Samoilov „înfășurarea ♦ 
paralelă la ring".

Filatura
Jilava a obținut o 
printr’un levier cu sector 
cu un șurub fără sfârșit 
facerea levatei din mers, 
compactă și indeșirabilă.

Filatura „Industria Bumbacului" a re­
alizat o creștere de greutate de 60 la 
sută, o reducere a timpilor de levate

își la 
me-

tele-

„Bumbăcăria Românească"- 
cursă constantă 

reductor și 
care permite 
bobina fiind

cu 40 la sută, întrebuințând sistemul de 
înfășurare paralelă combinat, cu coriu- 
sul superior acoperit, prin modificarea 
excentricului și a cursei băncii. Ambe­
le adaptări au fost făcute pe țevi co­
nice.

Aceste adaptări s’au putut realiza în 
urma studierii materialului elaborat de 
inginerul sovietic Samoilov publicat în 
cartea lui V. V. Kokorin, tradus în ro­
mânește, prin grija Partidului Munci­
toresc Român.

Plenara Comitetului Central al Uniu­
nii Sindicatelor Textile și Imbrăcămin. 
'te mulțumește pe această cale tehnicie­
nilor sovietici din Industrie Textilă a 
U.R.S.S. pentru faptul că am putut în­
văța și aplica metodele lor avansate în 
Industria Textilă din Republica Popu­
lară Română.

Vom continua și de acum înainte să 
învățăm și să punem în practică expe­
riența înaintată a tehnicei sovietice 
pentru îmbunătățirea condițiilor de via 
ță a oamenilor muncii din Republica 
Populară Română, contribuind prin a- 
ceasta la întărirea economică a ț&rîi 
noastre și a frontului păcii, în' fruntea 
căruia se găsește Marea Țară a Socia­
lismului, Uniunea Sovietică, condusă de 
către genialul Iosif Vissarionovici Stalin. 

In numele Plenarei Comitetului 
Central al Uniunii Sindicatelor 
Textile și îmbrăcăminte din Re. 

publica Populară Română,
Președinte, ELENA STOIA



PAGINA !-■ .. . . ■"* ' „r&hâx i a llhera”
n^TTnfflwgnrnjm «ii iiwi1 immm ■■mmbcphbsm

EA A 75-a ANIVERSARE 
A POETULUI

—

S ărbătorirea celei de a 75-a aiiiver-
’ sări a poetului A. Toma însem­
nează sărbătorirea uneia dintre 

este mai lungi și mâi glorioase cariere 
poetice din literatura noastră. Desfășu­
rată pe o întindere de 57 de ani, acti­
vitatea lui A. Toma a rodit o operă 
care,” pentru patrimoniu? nostru cultural, 
însemnează un tezaur extrem de pre­
țios. Cel mai mare poet al proletaria­
tului revoluționar din țara noastră oferă 
prin întreaga' sa operă, prin toată ’ rod­
nica sa muncă, un strălucit exemplu de 
consecvență în idealuri, alături de pildă 
uneî neobosite strădanii de a da perfec­
țiune unei creații mărturisind un pu­
ternic talent.

In opera'lui A; Tonia apare încă' dela 
primele ei începuturi — de pe vremea 
când poetul semna cu pseudonimele 
,,Endymion" sau „St. Tomșa“ — cău­
tarea, care' aveă șa devină mal târziu 
certitudinea, uneî arte cu puternice ră­
dăcini în realitate, a unei arte.'a vieții. 
In numele vieții, arta aceasta proclamă 
încrederea în viitor, demască nedrepta­
tea și opresiunea, aruncă punți lumi­
noase spre acel mâine senin, pe care de

„Dar din ucișii ce) de eri un nou 
Ce*și umflă pieptul furtunos și

veacuri oprimații îl visau, chiar atunci 
când n'au știut cu claritate să descifreze 
drumul cel mai scurt până la el.

Dela căutările începutului poetul a- 
junge insă curând să nu se manifeste 
ca un visător romantic făuritor de hi­
mere care. spulberate de realități, lasă 
loc disperării și jalei.

Această atitudine prin care tânărul 
poet refuza să devină un prizonier al 
desnădejdilor romantismului este carac­
teristică. A. Toma se manifesta ca o 
forță dornică să taie brazde noui pe 
drumul poeziei, dornică să creeze pe 
un făgaș pe care poeții aceleași epoci 
nu îndrăzneau sau nu voiau să por­
nească. Poemul „Trăiască Comunal", pe 
care-1 scrie în epoca de tinerețe oglin­
dește tocmai această năzuințăla poetului. 
Cântând Comuna din Paris A. Toma gă­
sește accente pentru prima dată mobi­
lizatoare în lirica noastră care mai con­
semnase șj până atunci marele eveni- 
meht istoric. Poetul este conștient mai 
ales de forța în permanentă creștere .a 
proletariatului revoluționar și anunță în 
versuri de un robust optimism inevita­
bila victorie a acestuia :

norod răsare,
sună din fanfare :

Asemenea exemple det înaltă ținută 
morală, de probitate artistică vom găsi 
îri toată cariera poetului; La fel de con­
cludentă în acest sens ni se pare pre­
ocuparea lui A. Toma de a alcătui volu­
mul său antologic — recent apărut — 
nu numai din „acele poeme ce par a ti 
reușit să surprindă raza adevărului ci și 
din unele care amintesc dureroasele cău­
tări prin neguri sau — din când in 
când — chiar și câte un pas înapoi pen­
tru regăsirea drumului înainte'1. Preci­
zând acest lucru în introducerea volu­
mului poetul adaugă: „51‘am gândit ca 
numai o astfel de operă care a trebuit 
să răsbată prin jungla unor epoci isto­
rice atât de potrivnice, exprimă cu ade­
vărat viața"

Această atitudine, de o cinste șl de o 
demnitate desăvârșite, și care spun un 
adânc respect laolaltă pentru cititor și 
pentru adevăr se împletește cu dragos­
tea fierbinte a poetului pentrir clasa 
muncitoare.

Versurile adunate mai târziu în ciclul, 
„Flăcări pe culmi1’, oglindesc cu pri­
sosință poziția militantă a poetului. In1 
introducerea pe care A. Toma a scris-0 
la volum, el însuși arată că multe din­
tre poemele pe care le conține apăruseră 
Înainte în tipăriturile scoase în ilegali­
tate.

ACESTA E CÂNTECUL 
PALN.ll AMARE...,

—1 Adaptare liberă —
Acesta e cântecul pâinii amare:

Cel ce o face, nu o are.
Cei ce țes haine, umblă goi.
Cei ce fac case, dorm în ploi;

Acesta e cântecul pâinii!

Acesta e cântecul vieții' câinoase; 
Trântori se'mbUibâ, til rozi oase. 
Domnii beau vin, robii beau chin. 
Lor numai flori; nouă doar splhî! 

Acesta e cântecul pâinii!'

Acesta e cântecul dârzelor gloate
Când chinul crunt în străzi le scoate;
Sus, clăditori ai vieții, sus!
Aveți un cântec nou de spus.

Sub steagul cel roș al dreptății!
1937.

Popor, izvor renăscăfor...
Popor, Izvor re născător 

De viață șl avânturi, 
Din tine vin, cu tine merg. 
Și cresc a mele cânturi.

El vrea domnia lui prin el — si lumii dă de știre 
Că-i timp ea tronuri și tirani să piară în nefire.

Și n'oP fi robi și nici stăpâni în noua ‘mpărăție s
In locul crudei asupriri o veșnică frăție;
Oricât de'crunt în contra ei vă veți porni furtuna,
De acuma n‘o veți mai sdrobi c um ați sdrobit „Comuna! “

Chemarea la luptă cu care se fnchee misticismului, când Ion Barbu ilustra 
așa zisa „poezie pură", ermetică, usca- 

poetul tă, volumul de „Poezii" al lui A. Tomâ, 
care apărea în 1926 înmănunchînd rodul 
unei activități poetice de mai bine de 30 
de ani, păstra sus stindardul unei arte 
active'și profund umane, al unei poezii 
îsvorîte din adâncul realității.-noastra.

poemul „Trăiască Somunai" indică încă 
de atunci pe poetul militant, pe 
activ care avea să devină și să rămână 
A. Toma.

Aceasta este una dintre caracteristi­
cile de căpetenie ale personalității poe­
tului: consecvența pe acea poziție pe 
care s‘ă situat încă dela primele sale 
începuturi și pe care și-a întărit-o pe 
măsură ce vremea și evenimentele l-au 
ajutat să-și clarifice concepția. A. Toma 
a străbătut’ epoci de influențe diferite 
care, de regulă, nu au lăsat neatinși pe 
cei mai mulți dintre poeți. Și totuși el 
a știut să-și păstreze poziția, oferind 
astăzi, după 57 de ani de activitate pe 
tărâmul poeziei, pilda unei fermități șl 
a unei purități de conștiință rar egalate.. 
Când, Ia începutul secolului XX, in li­
teratura noastră simbolismul câștiga te­
ren prin lirica lui Ion MInulescu, când 
Tudcr Arghezi deschidea larg porțile

In timp ce în serele Înăbușitoare ate 
culturii burgheze eră cultivată cu grijă 
poezia desechilibrului și a iresponsabi­
lității, expresie a plictisului și a aven­
turilor metafizice, ale unei clase în des­
compunere, în timpul acela A. Toma a- 
ducea suflul sănătos al versului cu adânci 
rădăcini în lirica noastră populară, cân­
tând năzuințele celor mulți, arătându-Ie 
suferințele și chemându-i la luptă împo- 
triva celor vinovați de acesta suferințe. 
Poezia „Secerișuri sfinte" bunăoară a- 
dresa o puternică chemare la luptă, de­
clara război necruțător pesimismului •

In felul acesta înțelegea poetul să-și 
îndeplinească misiunea sa de artist con­
știent, de artist adevărat. Ciclul „Flă­
cări pe culmi" vădește pe poetul ajuns 
la deplina clarificare a poziției sale, pe 
poetul care știe să transforme vechea 
revoltă din-poemele.de.-,tinerețe în ade­
vărate chemări revoluționare. Acum în­
demnurile sale la acțiune capătă o forță 
deosebită, forța pe care Partidul o să­
dește în conștiința fiecărui ostaș al său. 
Și tot acurd robusta1 viziune a unui vii­
tor de lumină, de progres și bunăstare 
capătă tot mai multă adâncime.

In perioada războiului criminal anti- 
sovietic, poetul exprimă cu putere sim- 
țămihMt*-*rtftregului >popor i ! ' ,:~i

,Cine-a poruncit război ?
Ne-om vedea noi înapoi 
Și-apoi lasă, las' pe noi!
Este acea revoltă care apare sub atâ­

tea forme în versurile lui A. Toma :

„O, vin, să-ți culci urechea alăturea de mine 
S'auzi svâcnind pământul de rodnice avânturi, 
S'auzî undirea seve) cu primăveri de cânturi 
Ca imnuri de credință spre mugurul ce vine".

„Trăim căleați în praf de-un dârz 
călcâi,

De lanț și cu belciug de nas ne duc, 
Sau ne strivesc grumazul pe butuc 
Sub fulgerarea bardei de călăi"

*

„Prin cocioabe, zeci și zeci, 
Foame, ură ‘n ochii seci.
Prunci... E frig!.. Scrâșnești și pleci".

+
In „Zorii secerătorului" poetul ridică 

Vieții un imn clocotitor, vibrant. Poezia 
este realizată într'o formă populară a 
cărei prospețime îi dă un farmec deose­
bit;

„Lie, lie ciocârlie.
Ia mai nalță-te ‘n tărie
Și zri soarelui să vie.
Spune-i, lio —, spune-i, pui —,
Că-î e secerii din cui
Dor de ochii soarelui.
Ca-i trimise, de cu noapte, 
Lanul freamăt, lanul șoapte : 
„llite, spicele mi-s coapte — 
„Și li-i dor, cu-atât fior. 
Să aducă vieții spor 
Cu tot darul vieții lor!“
Dragostea de viață a poetului, con­

vingerea sa nestrămutată în acel viitor 
pe care-k anunța încă din perioada când 
scria „Trăiască Comuna!", oglindesc 
influența puternică pe care a avut-o asu­
pra sa clasa muncitoare și idealurile ei. 
Această influență avea să-i ducă în 
mod firesc pe poziții i-naitiiate, avea să-l 
transforme încă din urmă cu decern; iti- 
tr'un militant al F’artidulul Comunist 
Român. începând cu acest moment bu- 
tărîtor în viața sa, A. Toma îșl clardit’A

tot mai mult concepțiile, poezia lui de­
vine din ce în ce mai mult o armă activă 
a clasei muncitoare în lupta împotriva 
exploatării, în lupta pentru făurirea a- 
celei lumi pe care astăzi poporul nostru 
eliberat, o clădește sub conducerea Par­
tidului.

Există în activitatea poetică a lui A. 
Toma un fapt deosebit de grăitor. Arti­
stul, care nu a fost niciodată un repre­
zentant al „revoltei în genunchi", care 
niciodată nu a aderat la așa zisele cu­
rente „de avantgardă" cari, proclamân- 
du.se potrivnice orânduirii burgheze, o 
slujeau, uneori conștient, alteori incon­
știent. acest artist a socotit totuși nece­
sar să-și privească opera cu un spirit 
autocritic demn de a sluji drept exemplu 
de probitate și scrupulozitate. In 1923, 
poetul scrisese poemul „Alesului", ex­
presie a acelei concepții romantice care 
vedea în artist un erou de altă esen­
ță decât omul de rând șl de ceea 
destinai unei tragice singurătăți Două­
zeci de ani mai târziu — în 1943 — îm­
bogățit șj intarh de expo: lentele luptei, 
A. Totna scrie; ,.Ab|ur-are‘’ în care con­
damnă vehement nraoltoasa porție a 
„Alesului" -

„De-am scris cândva pc table ac est crez. — 
Eu azi le sfarm: minciună și erfcz I
Tu lumii să te 'nchizi crescând în tirte?
Tu ție țel și legea ta de bine?
Au cine ești tr-ufasple. au cine'..
Tu tot ce ești e supt din lai pi ogoare
Ce le arară veacuri și popoare.
Un pom e darul unei flori din altul,
Dator adâncului țî-e tot înaltul;.."

„Și zarea-i un vast cimitir 
De groază blestem și delir 
Și-un geamăt pământul răsbâte: 
„Blestem, răsbtinare, dreptate!"

*

„Ne-ați smuls din mâini ș1 creere 
Cu-al foamei clește,
Tot, tot confortul, luxul din Sodome 
Fără de care
Ați fi și astăzi tot bimantd din 

caverne1'
Voi potentați ai metropolelor moderne"

Și exemplele s'ar putea Înmulți. In 
opera lui A. Toma, contactul direct și 
continuu cu realitatea înconjurătoare a 
generat elemente deosebit de valoroase, 
de realism socialist, printre care puter­
nicul patetism revoluționar pe cate îl 
conține și pe care îl insuflă

Tezaurul cu care poetul a îmbogăți! 
patrimoniul nostru cultural este în ace- 
laș timp cu atât mai de preț cu cât el 
s'a dovedit nespus de roditor. Și la; 
sărbătorirea celei de a 75-a aniversări a 
poetului nu poate fi, pentru e! tesuși 
și pentru toți cei a, căror viață și luptă 
a cântat-o, mai mare satisfacție decât 
constatarea că exemplul pe care A. Toma 
l-a oferit printr'o strădanie și printr'o 
luptă de peste cinci decenii, este astăzi 
urmai de către cei mai buni creatori ri­
dicați din sânul poporului muncitor și 
care dâltuesc o poezie menită a li armă 
puternică în mâna clasei muncitoare, în 
lupta de unică măreție orntrii zidirea 
lumi’ ■

L. Sărățeanu

PART ID U L U I
Când stăvili până’n cer ne cresc în cale, 
Noi, comuniștii, nu cunoaștem jale: 
Proptim largi umeri, toți, rostim „PARTID” — 
Cad munți de fier, căi dalbe se deschid.

Nu-i iarba fiarelor, nici vrăji nu sânt: 
Partid, tu mânui legi de neînfrânt 
Lozinci din Marx și Lenin și Stalin 
Se împlinesc cu forță de destin.

Partid» tu pentru noi prin noi învingi, 
Sub orice pas un iad străvechi tu stingi

(OiinU-sloJi. șj:n orice sefeeră.i orice ciocan,
Un cuget pui cu-avânt de năzdrăvan.

Șs n orice braț treci vlaga tuturor 
Din sterpe stânci să smulgă plin izvor, 
Și an cu an izbânzi cât veacul seceri — 
fntrecătbrule mai suS de orice’ntrecori!

Azi. când nc crești a fz atotstăpâni, 
Bem crezul tău ca flăcări în plămâni 
Turnând nădejde, dragoste, mândrie 
In munca dcsrobîtă pe vecie.

Conducătoriile ’nțclept, condu-ne!
Noi zi cu zi trăim câte-o minune. 
Vijelios noi te urmăm și cu uimire 
Spre noua și frățească rânduire.

Dar vai și-amar de dușmanul de clasă 
Pândind s’aprindă noua noastră casă. 
Cu el nu-i trai nici pace. — Facă loc! 
Partid. înalță-ți paloșul de foc!

Căci omul nou nu-i dornic doar de spor: 
l-ai prins- aripi și-i sufli vânt de sbor, 
Și-și cere liber largul pământesc
Căci aripile-i cresc —

și cresc —
și creso!

1949.

. . ~~ Adaptare liberă —
Noi suntem fauri
De viață nouă,

Să batem fierul cât e’ncins,
Ciocane dârze tună furtună
In brațe tari de neînvins.

Umăr la umăr
Cei mulți la număr,

Robi în uzine, robi Ia plug, ~
Munca vrea locul Ifi masa vieții,
La fericire și belșug.

Sus, sus ciocanul
Ne știm dușmanul, —

Să-l râsturnăm într’un avânt!
Vrem rodul muncii, vrem libertate, ■
Ne cerem numai dreptul sfânt.

Lupta se’nvațăî
Lupta e viață!

>ub steagul roșu dăm as'ait!
Drum spre lumină, spre frumusețe,
Spre rost mai vrednic, mai înalt!

1938.

Polen de flori e’n graiul tău 
Ce-așteaptă rod să lege, 
In glia mea — doar îl soresc 
Minunea să-și deslege.

Un mugure și zeci și mii,
Și-o plină primăvară, 
Din somn vrăjmaș le-am desvrăjit 
Să 'nvălue o țară.

Grădinile din versul meu 
Le-a'nsămânțat norodul 
Stăpâne-al meu, ești mulțumit 
Cu floarea și cu rodul ?
1945

Mi-e inima ca un ghioc
ce-a strâns în el tot cântul vieții, — 

Cu ciripirile de joc
șl trilurile tinereții.

Cu dârzul zornet de răsbot 
al bărbăției ce se-avântă

Și CU sinistrul ropot surd
al bulgărilor ce’nmormânlă.

Ca într’o peșteră vrăjită 
ce după veacuri dă‘< ecou.

Din râs și plâns de stinse neamuri 
se face’n mine cântul nou.

Căci tot ce-mi hohotă prin vine,
— iubire, ură, ori durere, 

E din străbuni un glas prin mine,
ce către cei ce vin se cere.

Tălăzueșle omenirea în pieplu-mi:
luptă, speră, geme. —

Larg sună lirele Eladei, 
plâng sclavi în lanțw. :its. trireme. 

Un sculptor dălțuește-o Venus, 
suspină mit de Criști pe cruce, 

Icari cu fâlfâiri semețe
vâslesc spre-o țintă ce strâlucv.

Pe inima-mi plecați auzul,
— o, frați, de u.2i, o, frâți de mâine! 

Prin ea de veacuri, tale plugul
trudită brazdă pentru pâine,.

Prin ea bal ritmic din ciocane' 
toți robii palizi din uzine

Și urcă subteranul tunet
al uraganului ce vine.

Spre noi Hastllil, ez se.-aruncă
nai.nte-vă pe baricade.

Printr'însa trece nrimul glonte
și rând pe rând cu bravii, cade.

Dar renăscând mereu prin crezul în om 
vă strigă dârz ■

— h'ainle > 
Tăiați o poartă'n ceru-albast'ii

intrați trufași în cele sftnl-'
1919
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Pe măsură ce ziua alegerilor din
U.R.S.S. se apropie, sporește at­
mosfera de entuziasm și sărbătoa­

re in care poporul sovietic se pregă­
tește pentru acest eveniment. Munci­
tori fruntași, cărturari și oameni de 
artă, fruntași ai agriculturii socialiste, 
membri ai Partidului și oameni fără de 
Partid, participă activ, ca alegători și 
candidați, la campania electorală. Acea, 
stă campanie se desfășoară ca o mani­
festare puternică de patriotism, ca o 
expresie a voinței milioanelor de oameni 
ai muncii din U.R.S.S. de a-și închina 
toate forțele construirii comunismului 
în U.R.S.S., asigurării păcii în lume. 
Indestructibil legat de aceste mărețe 
sarcini, numele glorios al tovarășului 
Stalin este în toate inimile, pe îbate 
buzele, ca adela al primului candidat al 
poporului sovietic în alegerile pentru 
Sovietul Suprem.

«Rostesc acest scump nume, a de- . 
clarat în circumscripția «Stalin» 
lăcătușul Vladimir Maslov, staha- 
novist fără de Partid, deoarece to­
varășul Stalin și-a închinat intrea- . 
ga viață eroică poporului pentru a 
realiza fericirea noastră și tot 
ceeace este mai bun In viața’ fiecă­
ruia dintre noi, este legat de nu­
mele lui Stalin».

Au fost deasemeni propuși drept 
candidați cei mai apropiați tovarăși de 
luptă ai marelui Stalin, fruntașii Par­
tidului bolșevic și aî Statului Sovietic 
— Molotov, Malencov, Beria, Kaga- 
novici, Mikoian, Hrușciov, Andreiev, 
Kosighin. Au fost propuși oameni de 
știință ca Serghei Vavilov, artiști de 
seamă ca Nicolai Cerkasov, stahano- 
viști renumiți ca laureatul Premiului 
Stalin, Nicolai Rossiiski sau țesătoarea 
Alexandra Ștîrova.

Alegerile pentru Sovietul Suprem simt 
într’adevăr desemnarea de către un 
popor liber a conducătorilor săi, ex­
presia puternică a dragostei și nețăr­
muritei încrederi a poporului sovietic 
în Partidul glorios al lui Lenin și 
Stalin.

Jn acelaș timp^se desfășoară cam­
pania electorală și într’una din 
principalele țări imperialiste, — 

în Marea Britanie. Si simultaneitatea 
scoate și mai puternic în evidentă 
contrastul între ceeace reprezintă ale­
gerile în societatea care a supripiat 
exploatarea și ceeace reprezintă, ele 
acolo unde clasele exploatatoare sunt 
stăpâne în Stat.

Ceeace este izbitor dela prima ve­
dere, este faptul că în timp ce tn U- 
niunea Sovietică pregătirea alegerilor 
implici participarea întregului popor, 
în țara imperialistă această pregătire 
are un caracter limitat, este o ches­
tiune care privește guvernul și condu­
cerile partidelor. In U.R.S.S., vorbesc 
muncitorii, oamenii de știință și ar­
tiștii, țăranii colhoznici, în Marea Bri­
tanie posturile de radio și presa mo­
nopolurilor difuzează doar glasul d-lor 
Attlee, Bevin, Churchill g- Co.

Semnificativ este că; în programele 
pe care le înfățișează opiniei publice, 
aceste glasuri ocolesc cu stăruitoare 
prudență anumite, probleme deosebit 
de dureroase poporului englez. Ziarul 
«Times» de pildă, subliniază că atât 
laburiștii cât și conservatorii

i „consacră doar un -paragraf din pro­
gramul lor electoral politicii externe”, 
că „cele două programe se referă - • -- A_

•’una din
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Cei x---o
numai în treacăt la Comunitatea A- 
tlantică”.
Cât despre programul partidului li­

beral. el
„confirmă odată mal mult” — apre­
ciază corespondentul agenției France

Pressa — că nu este liberal decât cu 
numele șl că de fapt du este decât o 
aripă a partidului conservator’.

Deosebit de grăitor pentru ce repre­
zintă și pe cine slujește «socialismul» 
d-lor Attlee și Bevin este programul 
partidului laburist. Programul acesta, 
publicat sub titlul «Să învingem, ba- 
zându-ne pe viitor», este de fapt o re­
editare a programului adoptat la con­
gresul dela Blackpool sub titlul «La­
buriștii cred în Marea Britanie» (de 
unde și titlul ironic pe care ziarul co­
munist îl dă programului electoral al 
laburiștilor: «Laburiștii cred în Sta­
tele Unite»), Programul acesta pe care 
ziarul «Times» deja citat, îl consideră 
«caricatural», «a atras, după cum ara­
tă un alt comentator, atenția observa­
torilor prin modestia sa». Ce repre­
zintă această «modestie»? Ea domne­
ște în deosebi la capitolul naționaliză­
rilor: puternica industrie chimică, de 
pildă, este ocolită prudent, afirmân- 
du-sc că problemele acestei industrii 
vor fi «studiate cu grije» și «dacă va 
fi cazul», una sau alta din ramurile ei 
(adică cele care eventual s’ar dovedi. 
nerentabile pentru capitaliști), ar pu­
tea fi transformate în «proprietate pu­
blică»; naționalizarea băncilor a fost 
exclusă din acest program; «naționa­
lizarea» societăților de asigurare a fost 
înlocuită cu noțiunea imprecisă de 
«mutualizare». In ciuda faptului cd 
vorbește mult despre «ocuparea mâinii 
de lucru», programul acesta se defi­
nește deci ca unul ce urmărește să 
capteze nu voturile muncitorilor, ci pe 
acelea ale burgheziei.

împotriva acestui program s’a ridicat 
vehement Partidul Comunist Englez, 
arătând că laburiștii condiționează de­
plina folosire a mâinii de lucru din 
Marea Britanie de exportul spre Sta­
tele Unite șl Canada, adică de depli­
na folosire a mâinii de lucru în Ame­
rica, ceeace în condițiile actuale de 
creștere a șomajului în toate țările 
capitaliste, inclusiv U.S.A., amână fără 
termen rezolvarea problemei în Marea 
Britanie.

In ceeace privește poziția tn alegeri 
a Partidului Comunist, agenția «Fran­
ce PresSe», care e departe de a avea 
simpatii pentru ' mișcarea muncitorea­
scă, scrie:

„Manifestul electoral comunist este 
axat tn esență pe mijloacele de pre­
venire a crizei economice, de oprire 
a „cursei războiului” șl de suprimare 
a controlului exercitat de Statele Uni­
te asupra Marii Britanii.

„Argumentul cel mal puternic al co­
muniștilor este politics de sporire a 
salariilor, preconizată de el șl care, 
dat fiind principiul de înghețare a 
salariilor admis de partidul laburist 

— șl pe care Consiliul sindicatelor bri­
tanice l-a aprobat exact înaintea cam­
paniei electorale, — CONFERĂ PARTI­
DULUI COMUNIST MONOPOLUL A- 
PARARII INTERESELOR CLASEI 
MUNCITOARE (sublinierea n.l.

„Această tactică este susceptibilă de 
a provoca o dirijare a voturilor munci­
torilor. Se știe că numeroase șl Impor­
tante sindicate se împotrivesc poli­
ticii T.U.C.”.

In timp cc conmicătorlî laburiști în­
cearcă să cucerească prin burghe­
zie puterea pe care știu că munci­

torii sunt din ce în ce mai puțin dis- 
colegii lor din

I care se ridică tot mai puternic împotriva 
politicii anti-muncitorești a guvernului, 
împotriva războiului din Vietnam ș! 
care își exprimă foarte răspicat indig­
narea față de afaceri de tipul Reverș- 
Mast, în care sunt implicați membrii 
marcanți ai tuturor partidelor din gu­
vern (inclusiv «socialiștii» în frunte 
cu Ramadier), miniștrii «socialiști» 
s’au retras din guvernul Bidault. A- 
ceastă demisie este urmarea congresu­
lui din Decembrie 1949 unde, din pri­
cina imjpopularității crescânde a parti- 
dului și a debandadei lui interne, con­
ducătorii au luat hotărîrea «eroică» de 
a renunța la avantagiile guvernării, a- 
tunei când măsurile lutafe de guvern 
vor fi prea de tot compromițătoare. 
Unii observatori susțin chiar că «socia­
liștii» ar intenționa să înceapă o cam­
panie demagogică «îrț vederea măririi 
salariilor» și «pentru o nouă politică 
in Indochina», urmând apoi să propun? I 
ținerea alegerilor înainte de 1951, ter-l 
men hotărît prin Constituție.

E lesne de înțeles câți sorți de iz-, 
bândă are această manevră diversio­
nistă: clasa muncitoare și poporul mun­
citor al Franței nu au uitat nici că, în 
diversele guverne din care a făcut par­
te S.F.I.O., prezența «socialistului» Ju­
les Moch la ministerul de interne a 
adus domnia bâtei și a armei automate 
împotriva muncitorilor, că prezența «so­
cialistului» Daniel Mayer la ministerul 
muncii a însemnat șomaj și salarii de 
foamete, că prezența «socialistului» 
Ramadier la ministerul «apărării națio­
nale» a injemnat agresiune și jaf colo­
nialist. De altfel, retrăgându-se din 
guvern, «socialiștii» — obligațiile că­
tre imperialiștii americani sunt neîn­
durate! — au exprimat urările lor de 
viață lungă guvernului Bidault, ceeace 
demască încăodată solidaritatea lor ci 
acțiunile odioase, anti-franceze ale ace­
stuia.

Cât despre longevitatea guvernului 
Bidault, ea este problematică deși «re­
manierea» a fost grabnic operată prin 
înlocuirea lui Jules Moch cu fostul 
prim ministru Queuille. Prea sunt 
multe stigmatele care-1 desonoreazâ, 
prea este evident că, dela închiderea 
întreprinderilor' • îidțlonattzate- pâftă M 
războiul odios din Vietnam, dela masa­
crele de pe Coasta de Fildeș, până la 
politica față de Germania, el slujește 
interese străine .poporului..francez, duș­
mane poporului francez.’"

•k

Bineînțeles, guvernul «cesta «e 
grăbește să înfățișeze drept un 
«succes» al său recunoașterea 

împăratului-maridnetă Bâo Dai de către 
guvernele Statelor Unite și Mării Bri­
tanii, apoi de al Australiei.

Ce fel de succes este acesta și ce 
fel de succese recoltează in general 
colonialiștii francezi în Vietnam, demon­
strează limpede ultimul comunicat al 
Statului Major Francez, care face bi­
lanțul operațiunilor din cursul lunii Ia­
nuarie: după cum transmite din Saigon, 
agenția de presă franceză, comunicatul 

„semnalează î-n special Intensificarea 
efortului Vletminh-ulul, în nordul Viet- 

■ na-mulul, în vestul Cochlnchinel ți în 
regiunea nord-vest a Laosulul”,

. precum și «sporirea turburărilor» [n 
orașele deținute de colonialiști în cen-

n-aliste care Încearcă să pătrundă 
Vietnam, recunoaște

„o puternldă presiune Inamică ; - ... . . 
vltățll Vletminh-ulul în «udul .Vietna­
mului țp special în sectoarele Travinh 
șl Caolanh”.
Arătam în trecuta «Săptămână» că 

războiul colonialist din Vietnam face 
parte din lanțul acțiunilor imperialiste 
pentru stăvilirea mișcării de eliberare 
națională din Asia Orientală și este 
privit ca atare de cercurile conducătoa­
re din țările imperialiste; că recunoaș­
terea Iui Bao Dai de către Washington 
și Londra este un pas către «ajutora­
rea» guvernului francez în ducerea o- 
diosului război. Infr’adevitr, aproape 
simultan cu șiirea recunoașterii, ne-a 
parvenit aceea că *

„cercurlla competenta din Washington 
examinează acordarea unul ajutor 
Vietnamului”, că „între Paris și 
Washington sunt în curs tratative” 
în această privință șl — pentru a 
sublinia faptul că hotărîrea are un 
caracter ce depășește granițele Viet­
namului — că „ar putea fi folosită în 
acest scop suma de 75 milioane de 
dolari pe care programul ds ajutorare 
militară a puș-o la dispoziția preșe­
dintelui Truman” (după cum se știe, 
pentru a finanța „acțiuni speoiale” în 
orice punct al Asiei Orientale).
De altfel, cam în acelaș timp, Ca­

mera Reprezentanților a aprobat și 
continuarea «ajutorării» Formosei, a- 
probând și creditele pentru Coreea de 
Sud pe care inițial le refuzase și p« 
care Truman Și Acheson le-au cerut 
din nou in cadrul legii «pentru a.juto- 
rarea Extremului Orient».

Sensul acestei intensificări a ameste­
cului american în afacerile țărilor din 
Extremul Orient se întregește cu de­
clarația Amiralului Forrest Sherman, 
șeful operațiilor navale ale Statelor 
Unite:

„Cu cât sporește neliniștea din sud- 
estul Asiei, cu atât devine mal nece­
sar ca Statele Unite să dețină un 
control naval absolut asupra întregu­
lui Ocean Pacific".
Această febrilă activitate a imperia­

liștilor americani, (activitate tn care 
se încadrează ți conferința care va în­
truni mâine la Bangkok pe reprezen­
tanții diplomaticii ai Statelor Unite din 
țările Asiei de ’ sud-est), nu se desfă­
șoară totuși într’o atmosferă de opti 
mîsm. Devine din ce tn ce mai clar și 
pentru cercurile conducătoare, din Sta- 
tete‘Unite ‘că, așa cum scrie una din 
publicațiile lor,„puterea șl prestigiul AmericU în a- 

cest continent (Asia n. n.) nu au fost 
niciodată mal scăzute decât în mo­
mentul de față”,

★

Sunt două rectificări de făcut la 
formularea de mâi sus. Mai în­
tâi că nu prestigiul Atnericii, 

tată în totalitatea ei, a scăzut: există 
.fcvAmericarșin'îil: Statele-Unite, țimensa 
massă a oamenilor muncii care nu au 
nimic comun cu politica guvernanților 
lor, ci sunt dimpotrivă victimele el; 
aeeștia se bucură de simpatia opiniei 
publice democratice ide pretutindeni. In 
al doilea rând, în ceeace privește pre­
stigiul politicii pe care o fac conducă­
torii Statelor-Unite, acesta este inexi­
stent nu numai în Asia, ci pe întreaga 
suprafață a globului. Pe întreaga su­
prafață’a globului politica aceaista e 
urîtă, împotriva ei se ridică sutele de 
milioane de partizani ai păcii. Impotri- 

i va ei se ridică în Franța docherii dela 
Dunkerque și Saint-Briene, dela Toulon, 
Marsilia și ’ Brest, refuzând . să des­
carce sau să încarce armament; împo­
triva ei se ridică muncitorii dela an­
trepozitele din Clermont-Ferrand îm­
piedicând expedierea în Vietnam a unor 
materiale de războiu și cei dela fabri­
ca de construcții aeronautice din Mar­
silia, hotărînd ’să nu lucreze avioane 
de războiu. împotriva ei se ridică mun­
citorii din Lorient, declarând grevă de 
protest împotriva concedierii fruntași­
lor sindicali dela arsenalele din Brest 
și Toulon.

împotriva 
’ american se 

manifestații 
au avut loc 
Livorno, 1 —r-„,
zohițiile prezentate de delegații oame­
nilor muncii din Roma ambasadei Sta­
telor-Unite și prin care se afirmă ho- 
tărîrea poporului italian de a lupta îm­
potriva politicii războinice, acțiunea 
muncitorilor feroviari din Bologna și 
Verona care, continuând-o pe aceea a 
docherilor, refuză să tranșporte mate­
rial de război.

împotriva politicii imperialismului a- 
merican se ridică muncitorii belgieni, 
olandezi, danezi care, ca și tovarășii 
lor francezi și italieni, refuză să ser­
vească drept’ instrument pregătirii sau 
livrărilor de armament; eroii anonimi 
care în plină teroare franchistă scriu 
pe zidurile Barcelonei îndemnuri la 
lupta pentru pace și libertate; oamenii 
muncii din Liban, unde o manifestație 
pentru pace a atras intervenția armată 
a poliției și proclamarea stării de ase­
diu; imensul număr al celor ce au par­
ticipat la votul pentru pace care a avut 
loc în Australia. Și șirul e departe de 
a fî întreg.

împotriva politicii imperialismului a- 
merican se ridică toți oamenii cinstiți, 
toți cei ce gândesc ca doctorița Erna 
Riîles, de curând demisionată din pos­
tul pe care-1 ocupa la Consiliul Britanic 
din Praga, și care a demascat activi­
tatea a-cestui Consiliu împotriva Re­
publicii Cehoslovace, politica antidemo­
cratică și războinică a guvernului bri­
tanic.

Acest uriaș val al voinței de pace, 
■călăuzit de Marea Uniune Sovietică, 
a adus lagărului imperialist nenumăra­
te înfrângeri: fiecare luptător arestat 
în țările capitaliste și apoi eliberat sub 
presiunea opiniei publice, flecare com­
plot demascat în țările democrației 
populare, fiecare manevră titolstă ză­
dărnicită, — este o cucerire a forțeloi

___ _ In
Nord”, „o sporire Importantă a acti­
vității Vletmlrih-ulul îp ațhlul .Vletna-

puși să 1e-o acorde, colegi! lor din orașele deținute ne cojonianșn m «u- 
Franța încearcă o altă manevră în nă- trul Vietnamului. Comunicatul mat a- 
dejdeacă se vor putea camufla în apără- rată că Armata Populară vietnameză 
tori aî drepturilor oamenilor muncii. Pen- organizează poziții defensive ia grant 
tru aceasta, sub presiunea opiniei publice* ța chineză pentru a opri trupele națio-

Luptând pentru pace
Tânărul Baicea Ion dela uzinele «Steaua Roșie» lucrează 

strunguri
a depășit norma cu 60 la sută. Fixând 
pe planșaibă câte 3 piese, el reușește să 
facă 9—12 fețe pe zi, în loc de 8 fețe 
cât este norma.

Conștient că lupta pentru Plan este 
lupta pentru pace, Baiciea Ion șra luat 
angajamentul de a depăși norma pe 
primul trimestru al anului 1950 cu 80 
la sută.

Urmând exemplul tovarășului său de 
secție, tânărul Daisa Ludovic din acelaș 
atelț^-, și-a luat angajamentul de a lucra 
și el la strunjirea cremalierelor pentru 
vincluri.

MOLDOVENU ION 
corespondent voluntar

avatîstrfe

la două
La uzina „Steaua Roșie” din Capitals 

lupta pentru Planul d© Stat se duce în 
toate sectoarele de muncă.

La strungăria II, tânărul Baicea Ion 
hotărît să lupte pentru mărirea produc­
ției și productivității muncii, înțelegând 
în felul acesta să lupte pentru pace, a 
început în dimineața zilei de 11 Februa­
rie, orele 8 să lucreze simultan la două 
strunguri. La una din mașini execută o 
comandă de axe pentru carboniferă, iar 
la a doua cremaliere pentru vinciurile de 
5 tone. In prima zi el a depășit norma 
pentru prima comandă, stabilită la 24 
bucăți pe zi, cu 200 la sută.

Si la a doua comandă tov. Baicea Ion

Prin aplicarea metodelor 
ale agrotehnicei sovietice

In laboratorul fabricii de zahăr „iile Pintille" din Roman 
srau obținut două soiuri de sfeclă foarf• bogate in zahăr 

ROMAN. — Sub îndrumarea Or. 1 
ganîzației de Partid și Cu concursul 
direcțiunii, laboratorul de cercetări 
agricole a fabricii de zahăr „Ilie Pin. 
iilie’’ a procedat la minuțioase cer­
cetări științifice, aplicând metodele

Aceste cercetări au drept

mai eftină. aclimatizată mai

îiZie’’ a procedat la minuțioase cer-
- - •-*- 

UCMUJ 0tj lut/. ----- --

avansate al?. științei agrotehnice so­
vietice. .___ ... „ “—■*
scop obținerea unei semințe de sfe. 
cW. ’ — ”
bine regiunilor noastre.

In cadrul laboratorului de cerce­
tări agricole un grup de ingineri și 

'laboranțî sub conducerea tov. inginer 
Blaj a. reușit după minuțioase cerce, 
țări de labora’or să obțină identîfi. 
carea a două soiuri de sfeclă foarte 
bogate în zahăr, cu producție mare 
la hectar, care dau recolte constan. 
te an de an și au o mare, rezistență 
fată de bolile cripiogamice. Identifi­
carea a reușit prin selecțlunâa în

masă șf pe grupe precum șl prin 
selecțiunea individuală, izolându.se 
varietăți alese și făcându-se autofe- 
cundarea (consanguinizarăa), după 
prescript lunile agrotehnicei sovietice. 
Insămânțându.se aceste soiuri de 
sfeclă pe terenul fabricii s’a obținut 
cantitatea de 990 kg. sămânță de 
varietatea „Elita”. Față de cheltue. 
Iile ce le-ar fi implicat importul a. 
ce st ei semințe din străinătate, cea 
produsă la fabrica din Roman costă 
mai eftin cu 5.045.000 lei.

In urma acestui succes s’a pus pro­
blema producerii semințelor selec. 
ționate „Elita mamă’’ pentru bu­
tași, creindu-se astfel semințe noi 
de sfeclă aclimatizate rigîunii noas. 
tre. :

ANTONIV CONSTANTIN 
coreSp, voluntar

I

politicii imperialismului 
ridică în Italia uriașele 

pentru pace ca acelea care 
în ultimele zile la Torino, 

Ferara, Palermo, Empoli, re-

prin aplicarea unei me­
tode sovietice

Grupa iov, Kompoty 
dela mina Jieț a depășii 

norma cu 366%
PETROȘANI. — GrupA tov. Kom- 

poty Ion dela mina 3 Jieț lucrând în- 
tr'un preabataj din stratul 3 transver­
sal, a reușit în ziua de 5 Februarie, prin 
aplicarea unei metode sovietice, să rea­
lizeze o înaintare de 6 metri pe un 
profil de 6,03 metri pătrați.

In felul acesta în opt ore de lucru 
s’a obținut o depășire a normei de 366 
Ia sută.

Metoda este studiată de tehnicieni, 
spre a fi aplicată și în alte sectoare ale 
minei.
La mina Jîeț-Lonea a fost 

mecanizat cel de al 
IV-lea abataj cameră

PETROȘANI. — Pentru a asigura 
îndeplinirea și depășirea sarcinilor din 
cadrul celui de al doilea Plan de Stat, 
minerii și tehnicienii din Valea Jiului 
au început să desfășoare larg lupta pen. 
tru mecanizarea abatajelor.

La mina Jieț-Lonea, părăsită cu ani 
în urmă de exploatatori au fost meca­
nizate până acum patru abataje, cameră. 
Datorită acestui fapt, zilnic sunt scoase 
la suprafață tot mai multe tone de căr­
buni, pentru industria noastră. Cel de 
al IV-lea abataj cameră, a fost meca. 
nizat de curând și este înzestrat cu 
instalații moderne. Toate lucrările ne­
cesare au fost efectuate de către un 

rgrup de lăcătuși dela atelierul de grup, 
ajutat de către lortacij tov. Kjompoty 
A, care lucrează la sectorul I a! minei 
Jieț-Lonea.

O« Maraloiu păcii, o treaptă spre victor1^.

PETROȘANI.

I

*
Comunicatul Consiliului 
de Miniștri asupra reali­
zării Planului de Stat pe 
anul 1949 a umplut de

bucurie inimile tuturor oamenilor 
muncii din țara noastră care au 
văzut în depășirea Planului de 
Stat încununarea eforturilor lor 
neprecupețite depuse în priit ul an 
de planificare a economiei noas­
tre. Luptând cu nestăvilit entuzi­
asm pentru desvoltarea economiei 
naționale pe drumul luminos al 
socialismului, conștienți că efortu­
rile lor aduc un puternic sprijin 
cauzei păcii, oamenii muncii din 
Republica noastră Populară au re­
ușit, cu toate greutățile întâmpi­
nate, să îndeplinească și .< “ ’ “ 
șească sarcinile primului 
Plan de Stat.

Realizarea Planului de 
1949 nu a fost o sarcină 
pentru oamenii muncii.

In ciuda acestor greutăți pro­
vocate de lipsa de experiență în 
ceeace privește munca planificată, 
de urmele puternice aie exploată­
rii capitaliste în starea utilajului, 
et'c.,—ultimele zile ale anului tre­
cut au adus cu ele strălucita vic­
torie a depășirii cu 8% a planului 
producției industriale.

La baza acestei victorii stă în 
primul rând utilizarea pe o scară 
din ce în ce mai largă a metodei 
comuniste de construire a socia­
lismului, întrecerile socialiste. Du­
pă cum arată comunicatul, până la 
sfârșitul anului trecut întrecerea 
socialistă a cuprins 665.000 mun­
citori și funcționari reprezentând 
47 la sută din totalul salariaților 
și 56 la sută din întreprinderi. Ca­
racterul de masă pe care I-au 
luat întrecerile a stimulat inițiati­
va creatoare, a determinat găsi­
rea și punerea în practică a noui 
metode de lucru, a numeroase in­
venții, inovații și raționalizări, 
cari au dus la îmbunătățirea pro­
cesului, tehnologic, la o simțitoa­
re sporire a productivității mun­
cii. Folosirea în cele mai multe 
din sectoarele industriei noastre a 
avansatelor metode de lucru sovi­
etice-a adus o cbntributie hotări- 
toare la creșterea cu 18.6 la sută 
a productivității muncii pe întrea­
ga noastră industrie.

Odată cu amploarea pe care au 
luat-o întrecerile socialiste, a cres­
cut spiritul de răspundere în mun­
că. Disciplina în muncă, s’a con­
cretizat în scăderea tot mai simți­
toare a procentului de absențe ne­
motivate, în lupta pentru înlătura­
rea risipei, pentru reducerea pre­
țului de cost al produselor.

Ca urmare a creșterii înregis­
trată de cei ce muncesc în cursul 
desfășurării primului Plan de 
Stat, întreprinderile noastre au 
putut trece la sistemul superior de 
gospodărire, sistemul gospodăririi 
chibzuite.

Unul din obiectivele principale 
ale Planului de Stat pe 1949 a 
fost întărirea și desvoltarea in­
dustriei noastre grele, industrie de 
bază pentru industrializarea soci­
alistă a țării. Din urmărirea cifre­
lor expuse în comunicatul Consi­
liului de Miniștri, putem constata 
că acest obiectiv a fost îndeplinit 
cu succes în covârșitoarea majori­
tate a sectoarelor industriei noas­
tre grele. Industria carboniferă 

; și-a realizat planul cu 107,9 la su-

să depă- 
i nostru

Stat pe 
ușoară mo-

per-

ace-

Depășirea Planului de Stat pe 1949 — 
contribuție a poporalul ridstru muncitor 

ia cauza păcii
iă, cea siderorgică cu 111,7 la su­
tă, cea a construcțiilor de mașini 
cu 115,1 la sută, cea chimică cu 
112,4 la sută, etc. In cursul anu­
lui trecut am produs cu 21,7 la 
sută mai mult cărbune, cu 43,8 la 
sută mai multă fontă, cu 34,2 la 
sută mai mult oțel, cu 14 la sută 
mai multe laminate decât în 1948.

Paralel cu îndeplinirea și depă­
șirea sarcinilor cantitative ale 
Planului, oamenii muncii din in­
dustria noastră de bază s’au pre­
ocupat să îmbunătățească calita­
tea produselor și să îmbogățească 
sortimentele. Această preocupare 
s’a vădit în marele număr de ma­
teriale noi, prototipuri de mașini 
și agregate, produse în decursul 
anului precedent. S’au produs ast­
fel pentru prima dată în țara 
noastră oțeluri pentru rulmenți, 
motoare Diesel de 190 H. P., 
toare cu explozie, strunguri 
fecționate, etc., etc.

Este fără îndoială că toate
ste realizări atât de însemnate 
n’ar fi fost posibile fără imensul 
ajutor pe care Uniunea Sovietică, 
Patria Socialismului victorios, e- 
liberatoarea și Marea noastră pri­
etenă ni l-a acordat cu generozi­
tate atât prin materiile prime și u- 
tilajul trimise, cât și prin societă­
țile mixte sovieto-române care au 
utilizat cele mai avansate cuce­
riri ale tehnicei sovietice.

Ajutându-ne să îndeplinim Pla­
nul de Stat, Uniunea Sovietică a 
oglindit odată mai mult măreția 
politicei externe stalinîste, de 
sprijinire frățească a țărilor care 
luptă pentru pace, pentru o con­
strucție pașnică pusă în slujba 
poporului muncitor.

Depășirea Planului de produc­
ție industrială precum și a celui, 
financiar a făcut tâ și pla'tiul nos­
tru de investiții să sporească, dând 
posibilitatea introducerii în Plan 
a noui lucrări. Numeroase noui u- 
nități industriale au apărut în di­
verse puncte ale țării; întreprinde­
rile existente s’au mărit și muite 
din ele s’au modernizat. In cursul 
anului 1949 a fost începută dease- 
tndhi tîriașa Ttîcră^e de 6 impor­
tanță națională, Canalul Dunărea- 
Marea Neagră.

Desvoltarea industriei noastre 
de bază a înlesnit și industriei u- 
șoare să înregistreze o creștere 
simțitoare în cursul anului trecut, 
Paralel cu industria grea, indus­
tria noastră producătoare de bu­
nuri de consum s’a desvoltat în­
tr’o măsură importantă contribu­
ind la creșterea nivelului de trai 
al maselor de oameni ai muncii. 
In anul 1949 s’au produs cu 25,7 
la sută mai multe țesături de bum­
bac, cu 48 la sută mai multe țesă­
turi de lână, cu 164,8 la sută mai 
multă încălțăminte, cu 51,7 la su­
tă mai multe uleiuri comestibile, 
cu 144 la sută mai multă carne 
decât în anul 1948.

Imbunăfăținea condițiilor de 
viață ale celor ce muncesc rezultă 
însă nu numai din creșterea bu­
nurilor de larg consum, ci și din 
creșterea cu 30 la sută a salariu­
lui mediu din industriile noastre, 
și prin creșterea salariului social 
pentru care s’au cheltuit în anul 
trecut 26.000-000.000 lei. A cres­
cut numărul școlilor de toate gra­
dele, dela cele de alfabetizare și 
până la institutele superioare. S’a

Stat 
noi 

răs-

îmbunătățit situația sanitară, prin 
crearea de noi spital?, policlinici, 
circumscripții sanitare. Prin re­
forma asigurărilor Sociale, toți 
salariații au beneficiat de asis­
tență medicală gratuită. Un mare 
număr de muncitori au fost tri­
miși la case de odihnă, bucurân- 
du-se de un concediu plăcut și 
odihnitor.

Grija pentru om s’a manifestat 
și prin luarea de măsuri In ve­
derea protecției muncii, prin în­
ființarea de cluburi și biblioteci, 
prin desvoltarea mișcării artis­
tice și sportive.

In decursul anului trecut numă­
rul muncitorilor, tehnicienilor 
funcționarilor care lucrează In 
economia noastră națională a 
sporit cu 23 la sută.

Iată tabloul măreț al situației 
țării noastre ca urmare a reali­
zării primului Plan de Stat. Dacă 
adăugăm la aceasta, pașii se­
rioși făcuți de agricultura noas­
tră pe drumul creșterii și întări­
rii sectorului socialist, marea des- 
voîtare a transporturilor și a cir­
culației produselor, putem avea 
o imagine concretă a ceeace în­
semnează planificare într’o țară 
care construește socialismul.

Realizarea Planului de 
este răspunsul pe care-1 dăm 
imperialiștilor provocatori la
boiu. Creșterii șomajului din ță­
rile imperialiste noi u răspundem 
prin mărirea numărului celor in- 
trați în procesul de producție al 
economiei noastre; mizeriei și 
foametei din țările marshallizate, 
noi fi răspundem prin creșterea 
nivelului de trai șl celor ce mun­
cesc; .jgnoranței și ..obscurantis­
mului — prin revoluția noastră 
culturală în plină desvoltare; pre­
gătirilor la răsboi — prin con­
strucția pașnică. Toate aceste rea­
lizări ale regimului nostru de de­
mocrație populară lovesc puter­
nic în năpârcile imperialiste, în­
tăresc puternic frontul păcii și al 
democrației, arătând odată mai 
mult dorința noastră de pace, ho- 
tărîrea noastră fermă de a apă­
ra pacea și de a contribui, ală­
turi de Marea Uniune Sovietică 
și de întregul Front al Păcii, la 
impunerea păcii în lume.

In momentul de față, oamenii 
muncii din fabrici, uzine, șantiere 
și de pe ogoare dau o luptă plină 
de avânt pentru îndeplinirea nou­
lui Plan de Stat, menit să creeze 
bazele punerii în vigoare a pla­
nului de perspectivă.

Experiența căpătată în anul 
precedent, creșterea generală 
înregistrată de cei ce muncesc în 
țara noastră și care sub conduce­
rea Partidului au și înregistrat 
succese însemnate în lupta pentru 
îndeplinirea sarcinilor puse de 
Plan, constitue o chezășie că și 
Planul pe 1950 va fi realizat cu 
cinste și depășit.

Comunicatul Consiliului de Mi- 
i niștri asupra realizării Planului 

de Stat pe 1949, constitue un sti­
mulent puternic pentru oamenii 
muncii din țara noastră spre a-șî 
intensifica și mai mult eforturile 
în vederea îndeplinirii Planului pe 
1950, în vederea desvoltării ra-~ 
pide a economiei noastre naționa­
le pe drumul socialismului.

vtp >

LUPTÂND PENTRU 0 RECOLTA ÎMBELȘUGATA, 
LUPTĂM PENTRU PACE

centre de închi­
riere pe lângă coope- 
ratâweHe sătești rfân 
jxtd. Tuteva au primat 
noâ mașâni și maelte 
agricesie pentru cam- 

pianâia. de primăvară 
in vederea desfășurării în bune con- 

dițiuni a campaniei agricole de primă­
vară, Uniunea Cooperativelor de Con­
sum din județul Tutova (pe lângă sto­
cul existent de mașini și unelte) a dis­
tribuit celor 74 centre de închiriere de 
pe lângă cooperativele sătești din iu­
dei, noi unelte și mașini agricole. Ast­
fel, aii luat drumul satelor, 250 pluguri, 
105 grape, 80 batoze de porumb, 110 
semănători, 52 aparate de saramurat, 50 
tractoare de nutreț, 5 secerăteri „Prim” 
și 50 pompe portabile pentru stropit 
pomii, în valoare totală de 7 milioane 
lei.

In vederea campaniei agricole de pri­
măvară, Uniunea Cooperativelor din ju­
dețul Tutova a programat aducerea și 
distribuirea de către cooperativele din 
județ a încă 210 semănători pentru se­
mănat por,limb și păioase, 200 prășitori 
de porumb și 5 secerători de cereale și 
furaje.

Avântul cu care a fost primită această 
acțiune de către țărănimea muncitoare 
din județul Tutova’, se poate vedea din 
faptul că numai în ultințdl trimestru al 
anului 1949, închirierile de unelte și 
mașini agricole s’au triplat față de pri­
mele trimestre ajutând astfel țărănimea 
săracă și mijlocașă să înlăture jecmă­
neala chiaburimii hrăpărețe.chiaburimii hrăpărețe.

LAZĂR BENEȘ 
corespondent

In județul Meamț 
funcționează__ 175

centre d.a reparat __
nneSte agricole __

Odată cu apropierea primăiverii, 
pregihtirile pentru campania insă-

mănțărilor de primăvară se intensi­
fică din ce în ce mai mult. Pentru 
repararea uneltelor agricole s’au în­
ființat 175 de centre în comunele a- 
gricole ale județului. Repararea u- 
neltelor agricole a fost astfel plani­
ficată, încât la 1 Martie să nu ră­
mână nici o unealtă agricolă, care 
să nu fie bună de întrebuințat. De- 
asemeni și Gospodăriile Agricole de 
Stat și-au reparat uneltele și ma­
șinile agricole.

In acelaș 
rile pentru 
semințelor, 
țat 258.229 
224.122 kgr. 
sămânță de 
sămânță de

I

tlmp se continuă lucră- 
triorarea și curățirea 

Până acum s’au cură- 
kgr. sămânță de orz, 

sămânță de ovăz, 24.092 
grâu de vară și 440 kgr. 
secară.

L. MOLDOVEANU. 
coresp, voluntar g
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Un om își durează Pe șantierele Canalului Dunărea—Marea Neagră

u n șopron

L-ani văzui o singură data, acum, 
câteva zile, intro curte dintr’un 
cartier mărginaș al Capitalei. 

Stătea călare pe un buștean și cioplea 
ca mișcări iuți șl sigure o stinghie de 
lemn lungă de vreo doi metri, Nu era 
greu de ghicit că făcea o proptea pen­
tru șopronul încă neterminat ce se ză­
rea in apropierea lui.-

Gerul se mai înmuiase nițel. Umut 
lucra de zer* Lucra șl flue?o un cântec 
cunoscut. Barda mușca vârtos din lem­
nul noduros și așchiile săreau în toate 
părțile. Câte una rămânea atârnată ca 
un'seed de o salopetă cenușie, prinsă 
ifitr'un cui, înir’unul din colțurile șo­
pronului. Omul se oprea din când în 
e&nd, întrerupea flueratul, își dădea 
șapca pe ceafă șl se îndrepta cu pași 
apăsați spre șopron. Scotocea în buzu­
narul'dela piept al salopetei, scotea o 
tig&ră apoi ss ducea sfo aprindă la val* 
natala care ardea într'un fel de căldă- 
fuse așezată pe niște pirostrii Improvl* 
zale. Trăgea cu nesaț două trei fumuri 
apei cu ajutorul unui clește examina o 
bucată de' fier care se perpelea în cil- 
dărușe. , .

Când fierul s» înroșea ela alb», emul 
îl \aseza pe bars de rngtafc depe bușt&a- 
nul alăturat și, neslăblndu-l din clește, 
il lovea puternic eu ciocanul. După fe­
lul cum n încovoia și il ascuțea la ca­
pete ghiceai că face o scoabă pentru 
șopronul Iul. , ,

Din casă au ■năvălit dcA copilași: un 
băiețaș și o fetiță. N’am auzit ee le’a 
spus omul. L-am văzut numai cum a 
așezat din nou ps oâlvătaie fierul de­
venit vânăt, și cum și-a prins cu drag 
copiii în brațe.

Când li răzbea frigul, copiii veneau 
să se mai încălzească la focul căldării’ 
'șei Abia atunci am observat eă de fapt 
nu era o căldărușe. Umflată ca un fund 
de pălărie, «.căldărușa-s, era mal ridi­
cată dealungul unei jumătăți din mar­
ginea ei superioară... Era o cască, o 
hidoasă cască de război r.azisiă, din 
acelea care au băgat groaza în milioa­
ne de oameni pașnici când apăreau m 
urma ifdnpiir'tidr cu ' svasțlcd pictata în 
părți. , » «

Am privit casele din jur. Case cura­
tele, nu prea înalte. E un cartier mun­
citoresc. Ceva mal ’departe se zărea o 
clădire mai răsărită, dar pe jumătate 
dărâmată șl cu zidurile înegrite de 
fum. Parcă vedeam vâlvătăile uriașe 
de. flăcări care o încolăciseră de sus 
până jos, o secundă după ce bomba

ucigașii mușcase din pământul grădi­
niței din față.

Nu-l cunosc ps omul eu cel doi co­
pilași. El lucrează fluerând vesel acum, 
își face un șopron, probabil pentru 
lemne. Și casa lui poate că a fost dă­
râmată. O fi găsit casca chiar intre dă­
râmături. Acum Șt’a făcut căldărușe, 
din ea, a umplut-o cu cărbuni șl iși 
croeșic scoabe pentru șopron. Suni 
gaia șl scoabele și stinghia. Omul le 
țintuiește la șopron, iși ia salopeta din 
cui, iși strigă copiii și intră toți trei în 
casă. După câteva clipe iese din nou 
in curte, se îndreaptă spre poartă, o 
deschide și pornește in susul stiăzii, a- 
colo unde silueta unei fabrici se profi. 
lează înaltă pe cerul sticlos al acestei 
amiezi de iarnă.

Nu știu cum, dar mi-a venit atunci 
in minte caricatura văzută cândva în. 
tr’un ziar: o cască hidoasă din care ier, 
mulțime de șerpi veninoși cu limbile 
ondulate înspăimântător in aer. Sim. 
boliza reînvierea nazismului metodic 
susținută de imperialiștii anglo-ameri­
cani in Germania Occidentală. Omul 
din fața mea transformase casca in u- 
nealtă gospodărească, o folosea pentru 
viață, pentru pace.

'Am vrut să-l opresc și să-l întreb ce 
gândește el despre război șl despre 
pace, despre visurile sângeroase ale Im­
perialiștilor șl despre propria lui viață, 
cu ciripitul copiilor, cu fabrica spr& 
ears se îndrepta, cu șopronul nou. Sce­
na pe care o surprinsesem răspundea 
însă întrebărilor mele înainte ca ele să 
fi fost puse.

'Am privit cum omul calcă, apăsat, 
spre fabrică fluerând acelaș cântec din 
timpul lucrului. Accentele melodiei se 
împleteau la fiecare pas cu scârțăitul 
aspru al zăpezii. Era un cântec cunos­
cut. Omul îl fluera numai, dar în min­
tea mea răsunau tumultuos cuvintele 
lui:

«Construim socialismul îri țară. 
Muncitorii eotiduși de Partid...*

^u-l' cunosc pe itcest orii, nu știtl cum 
il cheamă. Suni sigur însă că am să-l 
mai întâlnesc, fie aplecat asupra unui 
strung, fie in fața unei forje, fie mâ. 
nuind maneta unei , prese hidraulice. Iu­
bitorii vieții se găsesc pretutindeni 
unde se muncește, pe tot întinsul scum­
pei noastre Republici Populare. El sunt 
nenumărata, hotăriții partizani ai păcii.

__ artidui nostru conduce lupta pentru cori- .
O struîrea socialismului în Republica 
£ Populară Română și pentru o pace 

trainică și durabilă, în condițiile luptei 
de clasă tot mai ascuțite. Clasele exploata­
toare, răsturnate dela putere, contând pe spri­
jinul imperialiștilor anglo-americani, ațâțători 
la un nou război mondial, nutresc încă spe­
ranța restaurării capitalismului în țara noa­
stră și fac planuri pentru recâștigarea pozi­
țiilor pierdute. In aceste împrejurări, întărirea 
organizatorică și ridicarea combativității or­
ganizațiilor de partid sunt condiții esențiale 
pentru întărirea forțelor păcii, pentru înde­
plinirea cu succes a sarcinilor ce stau în fața 
noastră.

Plenara a 5-a a Comitetului Central al Par­
tidului Muncitoresc Român, ținută la sfârși­
tul lui Ianuarie a.c., făcând o analiză critică a 
formelor organizatorice și a metodelor de 
muncă ale partidului și inspirându-se din ex­
periența istorică a P.C. (b) al U.R.S.S., a 
constatat necesitatea îmbunătățirii formelor șl 
metodelor de muncă în diversele verigi ale or­
ganelor de partid.

Dela înființarea sa, din 1921, Partidul Co­
munist Român s’a călăuzit după principiile po­
litice și organizatorice leninist-staliniste. Da­
torită acestui fapt, P.C.R. a mobilizat cu suc­
ces massele muncitoare la lupta împotriva re­
gimului burgheșo-moșieresc, împotriva poli­
ticii agresive, antisovietice, a guvernelor bur- 
gljezo-moșierești, pentru desăvârșirea revolu­
ției burghezo-democratice și trecerea la revo­
luția socialistă.

Prin crearea partidului unic — Partidul 
Muncitoresc Român — s’a realizat unitatea 
politică și organizatorică a clasei muncitoare 
din România. Partidul Muncitoresc Român, 
având la bază principiile ideologice șl orga­
nizatorice leninist-staliniste, fiind detașamen­
tul organizat și avantgarda clasei muncitoare, 
a devenit forța conducătoare a statului nostru 
de democrație populară. El poartă răspunde­
rea construirii socialismului și guvernării țării 
noastre. Puternica rețea organizatorică a par­
tidului, care cuprinde 58 organizații de par­
tid județene și alte câteva organizații de par­
tid cu drepturi de organizații județene, sute, 
d'?. comitete de plasă și mai multe mii de or- 
ganizpții de bază la orașe și sate, permite 
realizarea hotărîrilor organelor conducătoare, 
controlul asupra îndeplinirii sarcinilor și re­
zolvării problemelor ce se ridică în fața par­
tidului,

O chezășie a aplicării stricte a liniei parii-. 
dului este deasemenea munca pentru ridi­
carea nivelului ideologic al membrilor P.M.R. 
Numărul școlilor de partid este în continuă 
creștere. In anul 1949. peste 600 de activiști

*) Articol apărut în „Pentru pace trainică, pentru 
democrație populară !" Nr. 6 (66).

SUB BĂTAIA VÂNTULUI DE IARNĂ 
CRESC UZINE SI ORAȘE NOUI

reușind ca în ziua de
toarne în numai 6 ore

In

Pe inti eg șantierul Canalului Du­
nărea—Marea Neagră, lucrările
continuă cu însuflețire crescândă, 

ciuda gerului șl vântului dobrogean. 
Constructorii Canalului nu se sperie de
zăpada spulberată furios de vântul as­
pru.

„Frigul șl zăpada nu pot opri elanul 
nostru muncitoresc", a Spus agitatorul 
Iliescu Marin, draglinist la Mircea Vo­
dă, vorbind într’o seară muncitorilor a- 
dunațî în dormitorul secției „Utilaj". Și 
cuvintele lui reprezintă gândurile tu­
turor constructorilor Canalului nostru 
drag, exprimate prin însăși faptele 
de zi cu zi.

AJbrt-r. Canalului se 
adâncește

Cu uneltele pe spate, muncitorii dela 
Mircea Vodă-Escavații au ieșit la lucru. 
Fiecare se îndreaptă spre parcela lui. 
Și deși e ger de scârțâe zăpada sub pi­
cioare și se lipesc nările la fiecare răsu’ 
fiare, lucrul începe.

La început, cu toată străduința mun 
citorilor, săpăturile aici mergeau greu. 
Dar tovarășii Nijloveanu Gh. și Băuiti 
C-tin, au găsii mijlocul de a săpa cu 
ușurință pământul și iarna: sapă întâi 
stratul de pământ înghețat. Asta-i par­
tea cea mai grea. Apoi sapă în jos pă­
mântul moale, neînghețat și după aceia 
face un fel de hrubă într'una din părți. 
Când aceasta este destul de mare, dă­
râmă cu lovituri de târnăcop stratul 
înghețat de deasupra și tot așa lucrul se 
continuă mai departe. In felul acesta 
cei doi tovarăși au scos pe zi 3’4 m.c. 
de pământ lutos de fiecare, iar unde pă­
mântul a fost nisipos, au scos șl câte 
5

lor

m. c.

In bătaia vântului de 
iarnă se nasc orașe 

și isxîne noui
In acelaș ritm se muncește pe toate 

șantierele dealungul întregului traseu al 
Canalului, fie la săpaturi, fie la beton, 
fie la zidărie sau dttlgherie.

Aplicarea metodelor sovietice de mun­
că în măreața operă de construire a Cana­
lului nostru aduSla rezultate excepționa­
le. Datorită aplicării acestor metode lucrul 
la Orașul Nou-Cemavodă n’a fost deloc 
întrerupt de cele 10—15 și chiar 20 de 
grade sub zero. Echipa tovarășului Măs­
lină Constantin a zidit Ia cărămidă și a 
turnat plăci de beton la temperaturi

foarte scăzute, 
19 Ianuarie să 
de muncă 24,20 m. c. de ciment la 20 
de grade sub zero.

La Poarta Albă deasemeni se continuă 
munca pentru construirea Orașului Nou.

Cenștienți de importanța uriașă pe 
care o au căile ferate în construirea Ca­
nalului nostru, mai multe echipe de mun­
citori feroviari dela L. S. 2 CFR-Doro- 
banțu lucrează intens Ia întinderea po­
zei liniei ferate ce va lega Poarta Aibă 
cu Tașaul.

Sub viscolul puternic, pe malul Mării, 
la Canara, se ridică din pământ o uriașă 
uzină electrică, ce va alimenta cu cu­
rentul necesar toate lucrările de esca- 
vații ale Canalului. Aici muncesc, nepre- 
cupețind nici un efort, echipele Iui Gani 
Mânâip, Popa Niță Ion și a lui Marzali 
Așim, care au depășit norma la săpături 
cu 220 la suta.

Prin întreceri, normele 
sunt lăsate în urmă

întrecerea socialistă este motorul care 
conduce spre obținerea de rezultate noui, 
ce depășesc toate realizările obținute 
până acum în țara noastră în sectorul 
construcției pe timp de iarnă. Cele două 
echipe de zugravi aie tov. Lupu Nicolae 
și tov. Danciu Ilie de pe șantierul Repa- 
rații-Medgidia sunt în întrecere pentru 
cât mai mari depășiri de normă, lucru 
de. bună calitate și economii la mate­
riale. Executând o lucrare în 16 ore în 
loc de 57 în zilele de 16 și 17 Ianuarie, 
echipa tov. Lupu Nicolae. a reușit să se 
claseze întâia cu o depășire de normă 
eu 239 la sută.

Și la Garaje-Cernavodă întrecerile so­
cialiste dintre echipele de zidari și dul­
gheri au dat roade bogate. Astfel, în in­
tervalul de timp dela 16 la 23 Ianuarie 
în fruntea echipelor de zidar! a fosț a 
tov. Dulea Mihai, care a depășit norma 
cu 130 la sută, iar echipa lui Drăgoi 
Ion, având o depășire de 188 la sută, 
s fost prima dintre echipele de dul­
gheri din aceaș.tă perioadă,,. . !lu,; .
,,Voî riiurici Cu îhcordks- 
re, neținând seama de 

greutăți1*
In planurile de muncă, Comitetele de 

întreprindere ale șantierelor noastre au 
trasat ca sarcină de căpetenie activi­
zarea muncii culturale.

B
Astfel in ultimul timp pe șantierele 

de escavație dela Mircea Vodă au fost 
deschise alte trei școli de alfabetizare 
ciclul 1. 77 elevi, tineri și bătrâni, băr­
bați și femei, urinează cursurile acestor 
trei școli.

Școlile. de calificare sun! de cea mal 
mare importanță pentru crearea de noi 
cadre tehnice, bine pregătite pentru con­
struirea Canalului, operă a construirii 
socialismului in țara noastră.

„Nu vreau să pierd nici o clipă pen­
tru a învăfa cât mai bine meseria. Vom 
munci cu încordare, netinând seama de 
greutăți. Vreau să știu, și' eu ce știe 
maistrul tneu".

Și dorința tânărului lacob Sitnion 
care învață să conducă ..mașinile cele 
mari". draglinels șl „Stalinețurile'1 se 
citește pe fețele tuturor celor care ur­
mează școlile de calificare profesională, 
la Cernavodă, Ia Medgidia sau la 
Capul Midia.
Realizări jse tărâm cul­

tural -sportiv
Minunat prilej a găsit acum, iarna, e- 

chipa culturală a întreprinderii 25 Con- 
structii-Medgidia. să-și îmbunătățească 
activitatea sa.

Repetițiile continuă cu regularitate. 
Echipa nu a pierdut nici o ocazie de a 
da noi festivaluri, atractive și pline de 
învățăminte.

Și la Cernavodă și la Capul Midia și 
la Direcția Generală, pregătirea echipe­
lor culturale este în toi. Cluburile ră­
sună seara de vocile puternice ale mun­
citorilor care, după o zi de muncă, pre­
gătesc câteva minute de destindere tova­
rășilor lor de pe șantier.

Și freamătul clubului nu încetează 
până târziu. Unii citesc cărți dela bi­
bliotecile cu care au fost înzestrate toa­
te șantierele, alții joacă șah, alții, ca 
de pildă la clubul sportiv dela Poarta 
Albă deschis zilele acestea, fac sport

Pentru constructorii C..nalu<ui Dună- 
rea-Mare^, Neagră vânturile și gerul 
ierni? nu sunt obstacole, care sa le stă­
vilească avântul în muncă.

Ei luptă cu hotărîre pentru îndeplini­
rea planului de producție pe anul 1950, 
a cărui ducere la. bun sfârșit înșe.amțlK 
construirea mai devreme a Canalului no­
stru, înseamnă un nou pas către hună 
stare și fericire.

Mina Popa își aduce aminte...

zo- 
tre- 

de

Vântui spulbera, ză­
pada învăluind satul 
într’un nour alb. Ge­
rul a prins flori Ia fe­

restrele caselor, 
rind pașii rarilor 
câtori surprinși 
viscol pe drum.

Mina I. Popa prive­
ște afară prin ochiul 
de geam aburit de 
gura copilului care-și 
găsise din asta o joa­
că. Gândurile ei sboa- 
ră în urmă cu ani... 
Era o iarnă grea a- 
tunci. Lupii intraseră 
în sat și atacau vi­
tele în ogrăzile' oame­
nilor. Erau în sat a- 
tunci și alte ilare: hi- 
tlerlștii.

In acelaș loc, la a- 
celaș eehiu de geam 
aburit de gura luiMi- 
hăiță, băiatul cel ma­
re aștepta orc în șir, 
privind Ia dealurile 
învesmântate in nea. 
Ton al ei era departe. 
II mânaseră boierii Ia 
moarte. Aștepta o ve­
ste dela dânsul.

Peste sat se abătu­
se jalea. Hitleriștii se 
instalaseră ca la dân­
șii acasă în casele de 
lângă parc. Laptele, 
ouăle, orătăniile din 

ogradă dispăreau în­
ghițite de lăcomia O- 
cupanților.

Erau stăpâni în 
sat. Când hitleriștii 
se îmbătau. femeile 
se zăvorau in case, 
într’o noapte, după 
un chef, ei au dat foc 
satului. In două ore 

■■'>• Scrteja1' -i» ii fost ittiii- 
stuită de flăcări.

Hitleriștii râdeau si 
fotografiau. Au foto­
grafiat -și- o-'Căldare,. njî pe viața .care, îna,.. 
cu cenușe: ce mai râ- inte era înrobită chia­

via- 
iără 
fără

In-

apâ- 
,S’o 

dra-

burilor. Are și ea a- 
cum un cuvânt de 
spus.

De când s’a înscris 
la UFDR a început să 
citească cu nesaț și’n 
mintea ei s’a făcut 
tot mai multă lumi­
nă: c părtașă Îs clă­
direa lumii noul.

Atunci când era 
muncă voluntară în 
sat, ea era printre 
primii care punea 
mâna să ajute

La Căminul Cultu­
ral, Mina Popa parti­
cipă la cercurile de 
citit, ajută pe tova­
rășele ei care până 
mai eri au fost anal­
fabete să învețe să 
citească.

De multe ori Ie vor­
bește despre ororile 

războiului, despre do­
rința ei de pace.

Acum știe ce are de 
făcut și nici-o putere 
din lume nu-i va pu­
tea stăvili avântul de 
a apărat pacea. Nue 
singură. Ca dânsa 

sunt milioane de fe­
mei în lumea întrea­
gă care se ridică in- 
tr’un singur glas: „A- 
junge, nu mai vrem 
să se repete grozăvi­
ile războiului, nu mai 
vrem să lăsăm ca 
hapsânii și îmbogăți­
ți!, uneltitoril Ia răz­
boi să-și facă jocul. 
Noi trebue să ne a- 
părăm pacea și viața 
mai bună. Cu orice 
chip o vom face".

Așa.spunea ea în-

mâsese din Marla Sa- 
moilă și cei patru co­
pilași ai el.

Minei Popa îi ve­
nea să ia toporul sâ 
le sfarme testele...

In nopțile nesfâr­
șite de veghe la că­
pătâiul copiilor, îi 
plăcea să viseze trea­
ză. închidea ochii — 
o usturau de atâta 
plâns — și-și închipu­
ia un alt fel de 
ță: fără nevoi, 
dureri și jale, 
război. Să audă
tr’o zi o bătaie în ușa 
și pe Ion al ei 
rând în prag: 
terminat Mina 
gă..."

Și într’o zi, visul el 
n’a mai fost vis. Ion 
a venit și i-a spus: 
„S’o terminat Mina 
dragă, de-acu n’o să 
ne mai despartă ni­
menea".

Multe s'au schim­
bat de atunci în via­
ța ei.

„Rănile războiului 
au început să se vin­
dece. Pe ruinele tre­
cutului, muncitorii 
dela orașe înfrățiți cu 
truditorii ogoarelor, 
înalță temelie solidă 
vieții noui; așa cum 
o visa ea: fără nevoi, 
fără dureri și jale...

Freamătul de viață 
nouă a pătruns și’n 
satul ei, umplând de 
bucurie inimile țăra­
nilor muncitori. Și 
inima ei.

N’are decât tin po- ,
Wtsnfeo itrei^sfer- ^^^aințâTa cămto, 
turi. Dar se simte bo- 
gată în țara asta 
nouă. Se simte stăpâ-

așa spune ea tuturor 
femeilor din satul ei.

D. tarnauceanu 
corespondent

S
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INTĂBIREA OBGANIZATORICA
A PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN*) 

ALEXANDRU MOGHIOROȘ _ 
secretar al C.C. al Partidului

Muncitoresc Român

activiști erau de origină proletară, în 
erau numai 39,48% muncitori, iar 

erau elemente neproletare. Efectul

de

ăU absolvit școlile centrale ale partidului, 
peste 6.000 de activiști au absolvit școlile me­
dii ale partidului, zeci de mii de membri de 
partid au absolvit cursurile serale și școlile de 
partid pentru activul dela țară, peste 40.000 
membri de partid au studiat în cercuri „Cursul 
scurt de istorie a Partidului Comunist (bolșe­
vic) al Uniunii Sovietice1*. Zeci de mii de a- 

. gitatori au fost pregătiți pentru munca la țară. 
Zeci și zeci de mii de muncitori membri de 
partid au fost trimiși în aparatul de stat pen­
tru îmbunătățirea compoziției sale.

Combativitatea organizațiilor de partid s’a 
vădit în acțiunile mari organizate și condu­
se de partid, ca: alegerile generale din 1948 
pentru Marea Adunare Națională, naționali­
zarea principalelor întreprinderi industriale, 
miniere, bancare, de transporturi și asigurări, 
exproprierea totală și predarea către stat a 
pământului și uneltelor de producție pe care 
le mai dețineau moșierii, organizarea întrece­
rilor socialiste pentru depășirea Planului dt 
Stat. Un factor puternic de întărire politică și 
organizatorică a P.M.R. a fost deasemenea 
verificarea membrilor de partid. Verificarea a 
arătat că partidul se întărește curățindu-și 
rândurile de elemente dușmănoase, străine și 
oportuniste.

Dar pe lângă succesele însemnate obținute 
în consolidarea organizatorică a partidului, 
care au permis realizarea marilor transfor­
mări revoluționare din țara noastră, partidul 
nostru a avut și o serie de lipsuri serioase.

PENTRU PURITATEA 
RÂNDURILOR PARTIDULUI

O mare lipsă a .fost faptul că principiul Ie- 
ninist-stalinist cu privire la primirea de noi 
membri în partid și de reglementare a com­
poziției sociale a partidului n’a fost aplicai 
consecvent în practică. Aceasta s'a manifestat 
in faptul că uneori se înscriau în massă toți 
cei ce doreau să intre în partid. De pildă, la 
fabrica de tutun din lași din 300 de munci­
tori numai 6 n’au fost primiți în partid. In 
satul Rășcani, județul Vaslui, unde există 37 
de gospodării, erau 44 membri de partid. Din 
această cauză au putui pătrunde în partid un 
număr însemnat de elemente dușmănoase, 
mic-burgheze, oportuniste, carieriste. In Mai 
1948, cu toate că în organele de partid 60%.

dintre 
partid 
60,52% 
direct al acestei compoziții sociale nejuste a 
partidului a fost resimțit prin manifestările 
anarhice, mic-burgheze ale unor membri de 
partid, aplicarea de către elementele străine 
strecurate în partid a unor metode de muncă 
antipartinice, dictatoriale, înnăbușirea criticii 
și autocriticii, călcarea disciplinei de partid și 
de stat, denaturarea directivelor C.C.-ului, 
călcarea democrației interne de partid, fami- 
liarism, etc. Toate aceste tendințe • antiparti­
nice, consecință a existenței în partid a unor 
elemente străine, compromiteau partidul în 
ochii masselor, ajutau dușmanul de clasă.

Tocirea spiritului de vigilență la unele or- , 
ganizații și organe de partid a dat posibilita-* 
tea unor elemente dușmănoase strecurate în 
partid să ocupe funcțiuni de răspundere în 
partid și în aparatul de stat și să le folosească 
pentru subminarea partidului și regimului de 
democrație populară. Cu toate că în urma ve­
rificării au fost excluși 18% din totalul mem­
brilor partidului, cei excluși dovedindu-se a fi 
elemente străine, în partid au mai rămas unii 
carieriști, oportuniști și dușmani împotriva 
cărora va trebui ascuțită vigilenta noastră 
revoluționară

In munca noastră a mai fost și o altă lipsă 
serioasă. Deși partidul nostru — după cum a 
constatat plenara C.C. s’a călăuzit totdeau­
na după învățătura leninist-stalinistă care a- 
rată că formele organizatorice și metodele de 
.nuncă nu pot rămâne neschimbate în diferi­
tele etape ale luptei revoluționare, studierea 
și perfecționarea metodelor muncii organiza­
torice n’a constituit o preocupare sistematică 
a conducerii partidului nostru. Unele forme 
organizatorice au devenit prea înguste pentru 
a cuprinde problemele noi ce se ridicau în fața 
partidului.

Lipsa unui Birou Organizatoric al C.C. care 
să aibă conducerea generală a muncii orga­
nizatorice, lipsa unor secțiuni care să se ocupe 
de problemele industriei, transporturilor, co­
merțului, cooperației, etc. nu permitea efectua­
rea unui control permanent în aceste dome­
nii de. activitate a partidului. In unele cazuri 
secțiunile C.C. din aparatul C.C. se transfor­
mau în organe de directivă. Pe de altă parte, 
Direcția organizatorică a C.C., fiind aglome-

rată cu rezolvarea acestor probleme, nu s’a 
putut ocupa în măsură necesară de sarcinile ei 
în legătură cu viața internă de partid, cu ur­
mărirea compoziției sociale a partidului, cu 
controlul aplicării hotărîrilor Comitetului Cen­
tral, etc.

Problema selecționării, promovării, verifică­
rii și repartizării cadrelor a fost lăsată com­
plect pe seama Direcției cadrelor C.C , care 
nu era în mod direct legată cu organizațiile 
de partid și nu cunoștea deaceea îndeajuns 
activitatea lor. Aceasta a făcut ca problema 
vitală a selecționării și promovării cadrelor să 
nu constitue o preocupare a întregului partid, 
ci numai a Direcției cadrelor.

Lipsuri serioase au existat deasemenea în 
structura organizatorică și în munca comite­
telor județene ale partidului, lipsuri care nu le 
permiteau să realizeze un control temeinic 
asupra executării hotărîrilor lor. Viața de par­
tid a organizațiilor de bază, care constitue te­
melia partidului, a avut deasemenea lipsuri 
însemnate

IMPORTANTE HOTĂRÂRI
IN CHESTIUNILE ORGANIZATORICE
In vederea lichidării acestor lipsuri, ple­

nara din Ianuarie a C.C. a luat o serie de 
măsuri pentru întărirea muncii organizatorice, 
astfel ca ea să corespundă sarcinilor politice 
ce stau în fața partidului. Plenara a hotărît 
sa înființeze Biroul Organizatoric al C.C. In 
aparatul partidului s’au făcut îmbunătățiri or­
ganizatorice, menite să întărească capacitatea 
de control asupra executării hotărîrilor C.C. 
în toate domeniile activității partidului și să 
asigure o justă promovare și repartizare a ca­
drelor,

Plenara a acordat o atenție deosebită întă­
ririi organizatorice a comitetelor județene și 
mai ales a comitetelor de plasă, chemate să 
realizeze direct sarcinile extrem de impor­
tante ale partidului în ceeace privește trans­
formarea socialistă a agriculturii. Constatând 
.:ă munca organizațiilor de bază, care sunt 
veriga principală de legătură între conducerea 
partidului și massa membrilor și nemembri­
lor de partid, nu a fost studiată îndeajuns ’de 
organele de conducere ale partidului și nu a 
fost ridicată la înălțimea cuvenită, plenara a 
criticat atest fapt. Ea plenară s’au discutat 
principiile de construire a org'amzațiildE de

HnSSeBMOTS

bază, metodele lor de muncă, repartizarea de 
sarcini fiecărui membru de partid, etc. îmbu­
nătățirea muncii organizațiilor de bază va a- 
vea un rol important mai ales în întărirea 
muncii partidului la sate, în lupta pentru rea­
lizarea în practică a alianței dintre muncito­
rime și țărănimea săracă și mijlocașă. Măsu­
rile stabilite de plenară în legătură cu munca 
organizatorică a partidului vor constitui un 
aport prețios pentru creșterea forței partidu­
lui și pentru întărirea unității rândurilor sale, 

întrucât verificarea membrilor de partid se 
apropie de sfârșit, plenara a hotărît efectua­
rea alegerilor organelor de partid, delă bi­
rourile organizațiilor de bază până la comi­
tetele județene. Alegerile vor oferi o nouă și 
largă posibilitate 
autocritic întreaga 
o supune judecății 
tid. Ele vor trebui 
rea disciplinei de 
democrației interne de partid, întărirea con­
trolului asupra executării directivelor și sarci­
nilor partidului, desfășurarea largă a criticii 
și autocriticii și întărirea vigilenței de partid.

După terminarea verificării, partidul nostru 
va porni la aplicarea hotărîrii congresului 
P.M.R. despre primirea candidaților de par« 
tid. In fața partidului stă sarcina atragerii 
în rândurile sale a celor mai buni muncitor^ 
țărani muncitori și intelectuali, care s’au evî< 
dențiat atât în producție cât și în acțiunile 
conduse de partid. Dar, pornind la primirea 
candidaților de partid, trebue să ținem cont 
de greșelile comise în trecut și să asigurăm o 

• compoziție socială justă a partidului, întărind 
nucleul lui proletar. Va trebui să combatem 
cu cea mai mare severitate orice tendință de 
nerespectare a principiului leninist-stalinist al 
primirii individuale în partid.

Este clar că cu prilejul primirii de candi­
dați de partid, dușmanul de clasă își va în­
zeci eforturile pentru a-și strecura agenții în 
rândurile noastre. încercările imperialiștilot 
anglo-americani și ale agenturii lor titoiste 
de a submina cu ajutorul spionilor și provo­
catorilor unitatea partidului, forța aparatului 
de stat și a organizațiilor de massă, trebue 
zădărnicite prin ridicarea nivelului ideologic 
și educarea tuturor membrilor de partid în 
spiritul vigilenței revoluționare, în spiritul 
intransigenței față de orice abatere dela linia 
partidului.

Partidul nostru are în fața sa sarcini mărețe 
și extrem de importante. Chezășia realizării 
lor este întărirea politică și organizatorică a 
partidului, căci după cum spune tovarășul 
Stalin : „proletariatul are nevoie de partid nu 
numai pentru cucerirea dictaturii, ci mai alei 
pentru menținerea dictaturii, pentru consoli­
darea și lărgirea ei în interesul victoriei corn, 
plecte a socialismului".

pentru a examina în mod 
activitate a partidului și a 
massei membrilor de par- 
să aibă ca rezultat întari- 
partid și de stat, întărirea
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DEFALCAREA PLANULUI
Șl ASIGURAREA BRAȚELOR DE MUNCĂ 
LA GOSPODĂRIILE AGRICOLE DE STAT

- ——— de gH. POPOVICI----------------------------
Director General al Gospodăriilor 

Agricole de Stat
muncitor din Republica ; Pfentru ca planul să devină ceva viu | unui plan al brațelor de muncă necesare

VICTORIA SPORTIVA DELA BUDAPESTA 
TREBUE SĂ FIE PUNCT DE PLECARE 
PENTRU PREGĂTIRtA AlTOR SUCCESE 
--------------------------------------  de ANGELICA ROZEANU

P» oporul
Populară Română a pășit la reali­
zarea celui' de al doii> a Plan de 

Stat, înarmat cu o bogată experiență 
câștigată în lupta pentru îmleplinirca și 
depășirea primului Plan de Stat, în anul 
1949.’

Prin întreceri socialiste, in toate ra­
murile de activitate, oamenii muncii au 
dovedit că știu să sporească productivi­
tatea muncii, că știu să îmbunătățească 
calitatea producției, introducând peste 
tot un regim serios de economie, un spi­
rit sănătos de bună gospodărire.

Pe întreg întinsul țării său deschis 
șantiere de lucru, adevărate școli de ca­
lificare, în care oamenii muncii și-au 
însușit intr’o mare măsură experiența 
căpătată de oamenii sovietici în lupta 
pentru îndeplinirea Planurilor Cincinale 
Stăliniste, folosind această experiență in 
construirea socialismului în țara noa­
stră;

In cadrul luptei pentru îndeplinirea 
planului pe anul trecut sa constatat că 
acolo unde a existat o legătură mai 
strânsă între conducerea întreprinderii 
și intre mas-sa largă a oamenilor muncii, 
rezultatele îndeplinirii sarcinilor au fost 
mai bune. Acolo unde sarcinile de pian 
au- fost bine repartizate, prelucrate și 
însușite până jos, pe secții, pe mașini, 
pe brigăzi, pe echipe și pe oameni, a- 
colo. planul a fost îndeplinit și depășit 
cu mult înainte de termen și in ceie 
mai bune condițiuni.

Planul de Stat pe anul 1950 cuprinde 
sarcini mai mari decât ale anului tre­
cut.

După exemplul muncitorilor din uzine 
și fabrici, muncitorii agricoli grupați 
in jurul întreprinderilor socialiste de 
tipul Stațiunilor de Mașini și Tractoare, 
Gospodăriilor Agricole de Stat și Gos­
podăriilor Agricole Colective, pășesc cu 
aceiași hotărîre, cu elan sporit pentru 
împlinirea și depășirea Planului de Stat, 
spre -> grăbi ritmul transformării socia­
liste a agriculturii noastre.

Lupta pentru îndeplinirea Planului de 
Stat în sectorul agricol înseamnă lupta 
pentru mai multe produse și de calitate 
mai bună, pentru îndestularea tuturor 
oamenilor muncii.

Partidul nostru ne arată că aceasta 
este cu putință;, pț-in îndeplinirea și de­
pășirea Planului de Stat pe «banul-- 
1950. Pentru a ajunge aici, planul tre­
bue să fie bine cunoscut, prelucrat cu 
toată masa muncitorilor chemați să-l a- 
ducă la îndeplinire.

Pentruca planul să fîe mobilizăTorț Ri 
trebue \ă fie împărțit în mod cât mai 
just, pe unități, secții, brigăzi, echipe, 
mașini, oameni, astfel ca fiecare părti­
cică din el să fie încredințată concret 
cuiva, care să poarte răspunderea reali­
zării acelei părți din plan și să nu aibă 
responsabilitatea — în general — a în­
tregului plan. *

și operativ, el trebue deci defalcat și 
prelucrat apoi cu toti muncitorii și sa- 
lariații, ca astfel să fie cunoscut de fie­
care. atât in ceeace privește sarcinile 
cantitative cât și calitative.

in acest scop organele tehnice au da­
toria să prelucreze planul defalcat, în 
ședințe, ia care să participe toți acei 
care colaborează la executarea lucrări­
lor1, dela maestru] de cultură, brigadă, 
șeful de ecnipă, tractorist și până la 
mulgătorul de vaci, ciobanul (lela oi.

Prelucrarea planului trebue făcută în­
tr’o formă cât mai vie, pe înțelesul mun­
citorilor, cu exemple concrete, pentru 
fiecare din sectorul lui de activitate, ast­
fel încât să se stârnească entuziasmul 
muncitorilor pentru realizarea sarcinilor 
de plan, entuziasm pentru întreceri so­
cialiste cu obiective precise de plan.

Odată cu sarcinile de plan, sc vor pre- 
. lucra și măsurile organizatorice, agro- 
i tehnice și zootehnice, cari pot duce cât 
; mai ușor și cât mai bine, la îndeplinirea 
planului. Se va ține seama la planiff- 
carea'acestor măsuri de experiența tutu­
ror muncitorilor din gospodărie, se va 
cerc ca fiecare din ei să aducă aportul 
experienței lui in stabilirea metodelor 
mai indicate pentru realizarea planului.

In funcție de repartizarea sarcinilor 
<lc pian pe sectoare, secții, brigăzi, oa­
meni și în funcție de mijloacele de pro­
ducție existente în gospodărie: aceștia 
își vor întocmi un pian de muncă, de­
tailat pe campanii, acțiuni, de aprovizio 
nare cu materii prime și materiale, un 
plan al asigurării brațelor de muncă, etc.

In repartizarea justă a sarcinilor de 
plan pe brigăzi, echipe și muncitori, or­
ganizațiile de Partid au un rol deosebi* 
de important, trebuind să antreneze toa­
te organizațiile de masă și în primul 

■rând sindicatele și să dea un caracter d<\ 
masă luptei pentru îndeplinirea pianu­
lui. Realitatea planului sunt oamenii vii, 
iar antrenarea lor se poate face numai 
printr’o largă muncă politică si de orga­
nizare.

Organizația de Partid trebue să ve­
gheze ca Direcțiunea Gospodăriei să facă 
defalcarea planului pe luni, pe echipe, pe 
secții, pe oameni — iar sindicatul să 
prelucreze în grupele sindicale sarcinile 
ce le «revin.
r> «Beasemenea -toate reîlizărilir «bținute 
de către muncitori în executarea planu- | 
lui trebuesc popularizate 
de perete, prin evidențieri în presă, etc

* '
~”ttt ’ câtirtfi” phtnh!ffi"’de'’mancă’ 
cărei Gospodării Agricole de Stat, un 
factor deosebit de important îl consti- 
tue asigurarea brațelor de muncă nece­
sare pentru executarea lucrărilor.

De aceea sarcina de bază a coleeti 
vului responsabil de ,executarea planului 
trebue sa fie, întocmirea la timp (ime­
diat după primirea sarcinilor anuale) a

i
pentru executarea lucrărilor în diferite 
sezoane de lucru, pe hotare, secțiuni și 
pe unitatea gospodărească.

Dacă defalcarea sarcinilor de plan 
constitue pentru responsabilii colectivelor 
de conducere a unităților Gospodăriilor 
Agrîcoîe de Stat o obligație organiza- 
t rica, asigurarea la timp a brațelor de 
muncă trebue să îie o preocupare prac­
tică permanentă, bazată pe relații social- 
politice și combinată cu măsuri de ordin 
administrativ local.

Asigurarea la timp a brațelor de muncă 
conform planului, este determinată de 
condițiunile locale social-economice, de 
faptul dacă regiunea este excedentară 
sau deficitară în brațe de muncă.

In cazul când unitatea gospodărească 
este situată într’o regiune cu un exce­
dent de brațe de muncă, investigațiunile 
pentru obținerea lor trebue să înceapă 
dela cea mai apropiată comună spre pe­
riferia razei de activitate a gospodăriei, 
in acest scop se impune ca responsabilii 
di.i colectivul de conducere al gospodă­
riei să aibe strânse relații de ordin po­
litic și social-economic, în special cu 
țărănimea săracă din comunele limitrofe 
uhității.

Contactul permanent, munca de lămu­
rire și popularizare a principiilor de or­
ganizare și a scopului urmărit de unită­
țile Gospodăriilor Agricole de Stat în 
acțiunea de transformare socialistă a a- 
gricuiturii, combinate cu aplicarea regu­
lilor practice de agrotehnică, bazate pe 
rezultatele obtirțute în agricultura cea 
mai avansată din lume, agricultura so­
vietica. trebue să facă întreaga popu­
lație săracă și mijlocașă să susțină cu 
drag unității? Gofoidăriilcr Agricole de 
Stat.

Această acțiune nu trebue dusă izolat, 
ei în deplină înțelegere și colaborare 
cu organizațiile de bază ale Partidului, 
cu sindicatele agricole, cu UFDR-lll, 
ilTM-uf. secondați îndeaproape de repre­
zentanții puterii de Stat din Comitetele 
Provizorii ale Sfaturilor Populare comu­
nale și conducătorii Secțiilor Agricole 
de ria ă si județ.

Ca rezultat ai acestei a.tiuni trebue 
să se închee angajamente între locui­
torii săraci si gospodării, din care să 
:Tîi(lte obliga,țb .iijjcr ronșințlită de a 
ise prezenta pentru .executarea diiejtelor 

I munci de sezon la datele când vor fi 
prin gazetele!’solicitați de către unitate.

Acolo unde în apropierea gospodăriilor 
există școli de orice fel și in special școli 
'profesionale i-n-carac ter agricoli -este bine 
de a se sțabiîj din timp caracterul și 
cantitatea lucrărilor ce se pot executa 
cu elevii sub forma demonstrațiilor prac­
tice.

In cazul al doilea când unitatea se 
găsește într’o regiune deficitară îii brațe' 
de munc^f pe baza planului stabilit — 
trebue să se întreprindă acțiunea pentru

Măsuri pentru îndreptarea iipsuriloi 
la căminul de ucen ici «Filimon Sârbu»
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In numărul 1673 din 3 Februarie crt. 
am publicai o scrisoare a cititorului 
nostru’ Ner loan, muncitor la uzinele 
metalurgice „Vasile Roaită”. Tov. Ner 
ne scria despre lipsa de preocupare a 
organizației sindicale a întreprinderii, 
f<ață de problemele de hrană și cazare 
a ucenicilor dela căminul .Filimon Sâr­
be"

La acest cămin locuiesc și învață 
proape *100 ucenici. Din delăsarea 
neglijenț-a directorului Levițchi și
administratorului Marinescu, masa care 
se servea la cantină nu era consistentă, 
cămășile și rufăria de pat nu erau 
spălate la timp și — în general — ati. 
tudinea față de ucenici a unei părți 
a personalului din cămin nu era cea 
justă-, nu, era o atitudine conformă 
normelor de educare a tinerelor cadre 
tehnice ce trebuesc formate pentru ri­
dicarea unei puternici industrii socia­
liste în țara, noastră.

■Jr
Scrisoarea tov. Ner, apărută în ziar, 

a avut ca efect imediat convocarea u- 
nei ședințe la uzinele „Vasile-Roaită”. 
La ședință au participat delegați ai or­
ganizației de Partid, ai sindicatului, 
direcțiunii și a conducerii căminului.

Ca primă măsură s’a hotărît, cu a- 
probarea Ministerului Industriei Meta­
lurgice de care ține școala, înlocuirea 
directorului Levițchi prin tov. Ioniță 
Nicolae.

Tov. ioniță este 
„Vasile Roșită” șl 
duet ie pentru a se 
podârire a școalei 
din primele zile ale instalării sale, noul 
director « adus patru mecanici dela a- 
telicrul uzinei pentru diferite repa­
rații.

Mecanicii repară actualmente țevăria 
instalațiilor dela bucătărie, care- lăsa 
să- iasă aburii ce cădeau, sub formă 
de picături, din tavan câteodată în 
cazanele cu mâncare... Ei repară dea. 
semeni caloriferele dormitoarelor dela 
al treilea etaj, 
cSlzi încăperile

Tov Ștefănescu loan, responsabilul 
grupei de Partid din cămin a fost 
mit administrator.

Dela Secția Muncă Și Prevederi 
ciale a Comitetului Provizoriu ai
pitalci a fost delegat tov. inspector 
Vulpescu, care, împreună cu tov. Că- 
șut Ilie, președintele organizației sindi­
cale dela „vasile Roaită”, s’a deplasat 
la cămin pentru a lua măsuri de în­
dreptare a lipsurilor.

S’a stabilit cu acest prilej că masa 
Ia cantină era într’adevăr slabă în ri­
nele zile. Pentru a se evita aceasta, 
s’a format pe loc un comitet compus 
din bucătăreasa șefă, magazionera de 
alimente și medicul căminului, 
va stabili zilnic meniurile.

In câteva zile s? voi- cumpăra 
stata în cămin trei aparate de
Fondurile necesare pentru cumpărarea 
acestor aparate sunt aprobate mai de 
muit dar din neglijența fostei con- 
duccii. nu au fost folosite și astfel se 
tace că> până astăzi căminul nu are nici 
măcar un singur aparat de radio.

■A’
să spunem cl toate 

căminul de ucenici 
au fost deacun în-

O proule.z.ă r.erezolvatâ mai rămâne 
însă unificarea conducerii căminului și 
școalci. Căminul (inc de Comitetul 
Provizoriu al Capitalei iar școala de 
calificare „Vasile Roaită” de Minis­
terul Industriei Metalurgice. Școala 
„7 metalurgică” ca funcționează in a. 
Cclaș local, depinde de Ministerul Mun­
cii și Prevederilor Sociale care a rcche. 
mat și pe foștii directori 
nesen, numiți astăzi în 
Strânsa colaborare care 
intre tovarășul director
nistrator Ștefănescu Și organizațiile de 
Partid șf Sindicală dela uzinele „Va­
sile Roaită”, nu rezolvă totuși com­
plect problema, fiindcă personalul că­
minului și școalci depinde încă și este 
salarizat de. trei instituții diferite.

Măsurile foarte bune de înlăturare a 
lipsurilor, care s’au luat în urma cri- 
t cilor aduse prin presă de tovarășii 
muncitori ai uzinelor „Vasile Roaită”. 
isu rezolvă Și această problemă.

H. Matei

Nacu și Mart- 
altr funcțiuni, 
există acum 
Ioniță, admi-

obținerea brațelor necesare din regiuni 
mai îndepărtate cu prisos de brațe 
muncă.

In acest caz delegatul gospodăriei 
va deplasa în aceste regiuni unde 
incheea contracte de muncă cu lucră­
torii sezonieri, din care să rezulte re­
ciprocitatea obligațiunilor părților" con­
tractante și responsabilitatea asupra ne- 
executării la timp a sarcinilor consim­
țite.

Unitatea are obligațiunea de a supor­
ta cheltuelile de transport pentru mun­
citori și de a le asigura hrana și caza­
rea în bune condițiuni. Ca urmare a aces­
tui fapt responsabilii gospodăriei se vor 
îngriji să aibe din timp alimentele nece­
sare — pe care ia nevoe le vor procura 
prin Secțiile Comerciale Județene — în 
raport cu numărul muncitorilor angajați 
și să organizeze cantine în centrele care 
reclamă mai multe brațe de muncă, ame­
najând în acest scop și baracamenteie 
pentru adăpostire.

In ambele cazuri, colectivul ii respon­
sabil al unității gospodărești îi revine 
sarcina de a urmări din timp problema 
brațelor de muncă necesare executării 
lucrărilor și de a ține un permanent 
contact cu toate organizațiile de massă 
din regiune — care au posibilitatea și 
datoria \ a ajuta unitățile gospodărești 
— și de .1 asigura prin măsurile ce au 
dreptul să ia, îndeplinirea sarcinilor ce 
au fost fixate gospodăriilor prin Pianul 
de Stat.

Acțiunea de recrutare a brațelor de 
muncă trebue coordonată cu celelalte 
instituții care au nevoe de oameni in 
timpul campaniilor (CFA, Canal, Con­
strucții, CFR) pentru a nu se croia dis­
proporții în privința prețurilor plătite.

Vor trebui deasemeni popularizate la 
maximum depășirile de norme precum 
și câștigul obținut, organizându-se în 
acest scop echipe dintre cei mai buni 
muncitori care să arate în specia] țără­
nimii sărace că plata muncii este în 
funcție de cantitatea de muncă depusă.

Gospodăriile cari au saiariați perina- 
nc-nți <iin comunele învecinate cu gospo­
dăria vor trebui să-i antreneze pe aceș­
ti;: ca să ducă muncă de lămurire în sa­
tele respective printre cunosciiți, rude 

fși membrii familiilor lor, astfel ca să 
so pftată-xșig’uiw prin aceasta un număr» 
maxim de brațe de muncă.

Gospodăriile vor lua măsuri ca mun­
citorilor care loeuesc pe o rază 
de , 10—15 km. împrejurul acesteia, să ii 
s-s asigure riiijldacele de transport, mai 
aies dacă aceștia vor că seara să 
mă acasă.

In vederea asigurării unor condiții 
de muncă pentru femei, vor trebui 
organizate și . se va- urmări—Indcapraap,? 
funcționarea creșelor și căminelor de 
copii.

Dcasemenea, în vederea ridicării ni­
velului cultural și artistic al muncitori­
lor agricoli se vor organiza cu sprijinul 
organizațiilor tie tineret și al tineretu­
lui din satele învecinate 
cursuri sportive, etc.

Asigurând ccnd!țit.ni 
salariaților, aplicând la 
normele stabilite, îndrumând pe fiecare 
muncitor asupra problemelor pianului' de 
producție al sectorului său de muncă, cât 
și asupra planului unității Gospodăriei 
Agricole de Stat, vom putea duce cu 
succes In îndeplinire sarcinile ce revi-i 
acestui sector socialist al agriculturii în 
cadrul Planului de Stat și prin aceasta 
vom da o nouă și însemnată contribu­
ție la transformarea socialistă a agri­
culturii noastre.
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6 ani dela
«lease! a

patriot Dan

asasinarea
studentului
Lazarovici

1950 s‘au împli-La 10 Februarie 
nit 6 ani dela asasinarea mișeleas- 
că a studentului patriot Lazarovici 
Dan de către poliția fascistă.

Familia și prietenii au depus 
flori pe mormântul său.

muncitor la uzinele 
a fost scOg din pro- 
ocupa de buna gos- 
și căminului. Chiar

Ar fr prematur 
deficiențele dela 
„Fil'mon Sârbii” 
lăturate. Și- ar fi n,cd'iept să atribuim 
toate aceste- deficiențe- fostei conduceri 
a căminului. fTueh- din aceste deficien­
țe se datorese și unor cauze obiec­
tive.

De pildă, cota de săpun ee s- repar­
tizează căminului este1 insuficientă, față 
de necesități, De aceea, cămășile și ru- 
făria de pat a ucenicilor n» cran spă­
late la timp. Dar experiența «ie-a 
arătat că și llpsiwle datorate caumlor 
obieotive pot fi inl tuiete Iu 
privește săpunul, — de 
Comitetul Provizoriu al 
trimis căminului o cotă 
din cantitățile de săpun
Secțiunea Comercială dela 
clandestini sa.; speculanți.

Reparațiile ce se efectuează ia insta- 
lațiiie del-v bucătărie, calorifer și bae 
ar fi constituit și <1» o „greutate obiec­
tivă’’, dfn cauza lipsei de fonduri, (ca­
re trebuiau* aprobate de -Secțisne.-i .Mun­
că și Prevederi Sociale a Coir.tr tul <rî 
Provizoriu prin Secțiunea Financiară 
etc.), dacă noul director tov. Ion ță. 
ajutat de organizația de Partid, n’ar fi 
aduș din uzină lucrătorii necesari.

oseace 
exemplu — 
Capitalei a 
suplimentară, 
confiscate, da 

negustorii

unde sobele nu pot 
mari de aid.

scrisoarea apărută

în.

înSes’zat crin
presș.. Comitet 1 Provizoriu ai Capita- 
le:. în «arcina căruia cade.
rcâ căminului, a luat la 
o serie de măsuri pentru 
deficiențelor șl remedierea

administra- 
rârtdul său, 
constatarea 
lor.

Sunt doar câteva zile de când 
ne-am întors în țară. Odată de­
pășite emoțiile din timpul con­

cursurilor, tabloul acestor campionate 
mondiale îmi apare acum în întregimea 
lui și pot să-l privesc într’o perspec­
tivă mai cuprinzătoare,

Ceeace a eșit cu deosebire în evi­
dență și acolo, la Budapesta, a fost 
categorica superioritate a sportivilor 
din țările democrației populare. O su­
perioritate morală, o superioritate fizică, 
o superioritate tehnică. In finalele pro­
belor pe echipe, atât la băeți, cât și 
la fete, s’au întâlnit reprezentanții 
acestor țări, iar la probele individuale 
de simplu, din 8 jucători și 8 jucătoare 
cari s’au calificat pentru sferturile de 
finală, câte 7 au fost reprezentanți ai 
țărilor de democrație populară și doar 
câte un singur -loc a fost ocupat de 
reprezentanți ai țărilor imperialiste și 
capitaliste.

Titlul mondial Individual Ia băeți a 
revenit englezului Bergman care, în­
tr’adevăr, are o valoare tehnică ridicată. 
El este un profesionist al tenisului de 
masă. Singura lui ocupație. Existența 
Și-o asigură prin exibițiile remunerate 
pe care le face în teatrele de varietăți 
și în circuri. Deși a atins o adevărată 
virtuozitate în jocul de tenis de masă, 
Bergman a câștigat foarte greu cam­
pionatul mondial, învingând în finalii, 
în cinci, seturi, pe ungurul Suc:-. Dar 
a pierdut în fața cehoslovacului Vana, 
in matchul pe echipe Anglia — R. Ce­
hoslovacă. Ceeace, deasemeni, nu este 
fără o explicație anume. Jucătorii occi­
dentali nu au acordat aceiași atenție 
campionatelor mondiale pe echipe, unde 
aveau de apărat culorile țărilor respec­
tive, cum au luptat pentru gloria lor 
personală, — pentru propria lor existen­
ță. Un Bergman învins valorează mai 
puțin, sub raportul comercial, decât un 
Bergman învingător, Este trista situa­
ție a tuturor sportivilor fruntași din 
regimurile burgneze, această luptă ne­
curmată pentru reclama personală, 
pentru renumele comercial. Când înce­
tează reclama, când scade renumele co­
mercial, scad și mijloacele de exis­
tență. Scad până la complecta încetare 
a resurselor de trai, până la alunecarea 
sigură în brațele mizeriei fizice și 
morale.

: întors acasă, Bergman a - fost -aplau­
dat țte“O“fec.enâ -«Hiecăr^Ue'Tfttew s-afe1 
de «aristocrați» și capitaliști, care își 
plimbă plictiseala prin circuri și varie- 
Icuri. El nu a cunoscut, el nu a putut 
cunoaște emoțiile și bucuria de ne,des­
cris pe care am trăit-o noi, în drumul 
dela frontieră' țării și până în Capitală, 
când sute și inii de oameni, ai muncii 
ne-au înconjurat eu atâta caldă simpa­
tie și ne-au făcut să simțim propo-’l'i'e 
adevărate ale victoriei noastre care a 
fost și victoria lor. a sutelor “(Te Gini de* 
sportivi ai _ Patriei, victoria eforturilor 
pe care ei'le depun zi de zi, ceas de 
ceas, pentru înflorirea Republicii noa­
stre Populare, pentru ridicarea condiții­
lor de viață, pentru făurirea unei vieți

noi, fericită, eliberată 
exploatării.

de orice formă a

★
Dintre jucătorii care au evoluat în a- 

cest campionat, cei mai buni, cu tehnica 
cea mai avansată, eu ii socot pe Vana, 
Tereba, Andreadis (R. Cehoslovacă), 
Sido, Soos (R. P. Ungară) și Bergman 
(Anglia). Ei toii formează o categorie 
superioară și sunt de o valoare destul 
de apropiată. Cel care folosește cele mai 
tehnico și mai curate lovituri este, după 
părerea mea, jucătorul cell Tereba. Po­
sedă toată gama loviturilor de atac și 
de apărare și poate întrebuința oricare 
din ele, in oricare moment al jocului. 
Prin stilul lui, prin jocul pe care-1 des­
fășoară, el este totodată cel mai specta- 

Soos 
poate 
afară 
făcut 
Daca 

avea lovitura decisivă, după ce a con.-

eufos dintre jucători. Și ungurul 
posedă aceiași tehnică avansată, | 
întrebuința toate loviturile, — in 
de cea decisivă. Această lipsă l-a 
să cedeze lui Bergman, in finală.

dus cu două seturi la zero în fața lui 
Bergman, nu ar mai fi putut pierde. O 
surpriză a fost pentru mine cehul Andre­
adis care, la ultimele campionate la care 
l-am văzut, acum doi ani, la Londra, era 
un atacant prin excelența. Acum el a 
practicat un joc de așteptare, presar.it 
cu atacuri sporadice. Eu n’am înțeles 
dece practică acest joc și -l-am întrebat. 
El a dat o explicație curioasă: rachetă 
pe care o are nu este bună pentru a- 
tac... Dar cazul lui Andreadis nu a. fost 

'izolat. Majoritatea jucătorilor cari au 
participat la jocurile de finală au prac­
ticat un joc de uzură și foarte puține 
au fost partidele în cari a excelat ata­
cul continuu. Însuși Sido, atacant prin 

'.excelență, a jucat de data aceasta cu 
mai multă prudență și nu a. atacat fie­
care minge. In general, jocul care a 
predominat a fost cel complect com- 
’binat din apărare și atac. Din acest 
punct de vedere, putem spune că sub 
raport tehnic campionatele mondiale de 
da Budapesta au fost- superioare celor 
din trecut, căci am putut asista la 
jocuri, în majoritatea lor complecte și 
că nici unul dintre concurenți 
mărginit la un jo« unilateral.

★
Fetele n’au reușit să atingă o 

atât de avansată ca a băeților. 
Si printre ele am văzut jucătoare 
Juri clasice și complecte. Astfel, Gizi 
Farcâș.posedă toată-.gama loviturilor, 
atât în atac cât și în apărare, dar, ca și 
Soos, ea nu are o lovitură decisivă pu­
ternică. Jucătoarea scoțiană Elliot are 
un stil bărbătesc, joacă și în atac și în 
apărare, dar nu manifestă putere de 
luptă.

Echipa noastră femenină a câștigat 
campionatul mondial pe echipe, camoio- 
natul mondial individual și locul al trei­
lea în campionatul individual. Aceste re- 
tffltettr,*“Vr,rrtt?—nmrFdtțpă altul,--’’ arată- 
clar că echipa noastră este astăzi cea 
mai bună din lume. Succesele ech:|>e| 

noastre se datoresc pregătirii organizate 
și metodice, precum și condiției fizL-e 
și morale a jucătoarelor noastre. Se (ia-

nu s'a

tehnică 
Totuși, 
cu- sti-

teresc sprijinului pe care sportivii noștri 
fijuhtași îl primesc din partea Partidu­
lui clasei muncitoare, din partea Guvtr- 

i că noi 
înain.

nijlui nostru. Se datoresc faptului 
ne orientăm mereu după exemplu! 
latului -sport sovietic.

Condițiile ca-re n' s‘au asigurat 
tea plecării la Budapesta au fost 
Noi nu le-am avut niciodată in trecut. 
Și, «deaceia, niciodată — atunci - nu 
ne-am putut ridica mult peste mediocri­
tate.

In ceiace privește pregătirea tehnică, 
noiiain făcut bune progrese. Dar aceste 
progțese pot fi mei mari dacă s’ar a- 
duce; un antrenor străin, care să perfec­
ționeze jocul nostru.

Victoria echipei R.P.R. in campiona­
tele | mondiale dela Budapesta, se dato- 
rește spiritului de echipă și nețărmuri­
tei dorințe de victorie pe care au, ară­
tat-o jucătoarele noastre

★
Succesele dela Budapesta deschid no! 

perspective sportului din țara noastră. 
Noi am verif icat în multe rânduri imen­
sele posibilități ale tineretului nostru spor­
tiv. Avem, bunăoară, excefenți reprezen­
tanți la tir. in matchul de anul trecut 
dintre reprezentativele R.P.R. și R.P. 
Ungară, trăgătorii noștri fără o tradiție 
în acest sport, an.trenându-se cu mij­

loace restrânse, s’au ridicat totuși piuă 
la înălțimea valoroșilor noștri adversari, 
care dețin un loc însemnat în fruntea 
ierarhiei mondiale a acestei discipline 
sportive. Atleții noștrij cari ani și ani 
de zile nu s’au putut afirma, cu niciun 
prilej, în atletismul internațional, după 
doi ani de zile de muncă metodică, cu 
sprijinul unui antrenor străin, au putut 
face mari salturi de calitate și au des­
chis admirabile perspective și acestui 
sport.

Victoria dela Budapesta a arătat că 
mergând maî departe, că perfecționând 
metodele de pregătire ale sportivilor 
noștri fruntași, noi vom putea realiza ;j 
alte succese.

Aceste victorii ale fruntașilor noștri, 
sunt deosebit de prețioase în momen­
tul când se dă bătălia pentru realizarea 
unui sport al maselor. Ele sunt un fac­
tor motor al popularizării sportului. Sub 
acest aspect, cam-pionatele mondiale der 
la Budapesta reprezintă o contribuție de 
seamă.. Ele au creat '.in puternic inte­
res, pentrumi^caf.ea.sportf'yă. țț’di'suntem- 
datori ca, prirftrfe rriuncă'și mai hirte'or-’ ' 
gan-i-zată, printr’u-n qlort mai puternic, 
prin accentuarea laturilor pozitive ale 
comportării noastre la Budapesta și prin 
eliminarea lipsurilor pe care le-am des­
coperit acolo, să ne străduin). Să păst.ă'.ii. 
aceste succese, — să le face rodnice. 
Campionatele mondiale dela Budapesta 
vor însemna un și mai mare succes 
pentru sportul românesc, dacă noi. cele 
care am purtat culorile țării la Brai'i- 

«pesta- și. ca.și noi, toți sportivii fruntași 
din Rcpubltpa noastră vom lupta, vom 
munci, pentru a contribui la traduce ea 
in viață a liniei Partidului Muncito­
resc Român pentru realizarea unui sport 
de masse.UNIFICAREA UNIUNILOR SINDICALEDIN INDUSTRIILE TEXTILA

In cursul zilei de Vineri au continuat 
lucrările plenarei Comitetului Central al 
Uniunii Sindicatelor din industria Pielă­
riei. Încălțămintei și Cauciucului.

Seara, a avut loc ședința comună a 
C.C. ai Uniunii Sindicatelor din Industria 
Pielăriei, încălțămintei și Cauciucului și 
al Uniunii Sindicatelor din Industria 
Textilă și îmbrăcăminte, in cadrul că­
reia s’a făcut ițnificarea celor două 
Uniuni.

Au fost de față tov. Liuba Chișinevschl, 
vicepreședinte al' C.G.M., Al. Sencovlci, 
ministru al Industriei .Ușoare.

După ce tov. Elena Stofa, președintele 
Uniunii1 Sindicatelor din Industria Textilă 
și îmbrăcăminte, a deschis ședința tov. 
Liuba Clflșlnevschi a vorbit despre sar­
cinile principale care stau în fața 
Uniuni.

Ședința s*ă încheiat cu alegerea 
mitetului Executiv șl a Biroului 
cutiv.

nouei

Co-
Exe-

înain- 
bune.

«BȘi PIELĂRIE

j DATORITĂ APLICĂRI! METODELOR SOVIETICE |

MUNCA ÎN EXPLOATĂRILE FORESTIERE
SA ÎMBUNĂTĂȚIT SIMȚITOR

LUCRÂND BANDA RULANTA, MUNCITORII DIN PADUREA DOBRO
ȘEȘTi-iLFOV AU DEPĂȘIT NORMA CU 2©%

Uneltele de lucru ca și metodele fo­
losite în exploatările forestiere din tara 
ruastră au rămas zeci și zeci de ani a- 
celeași: joagărul și securea, pentru do­
borâtul și fasonatul arborilor, iar ca 
metodă, lucrul individual, fiecare mun­
citor trebuind să facă toate operațiunile, 
dela doborârea arborelui până la fasona­
rea lui.

Datorită scăzutei productivități a- 
muncii, prețul de cost al materialului 
lemnos era foarte ridicat.

La multe unități IPEI1. au început să 
se încerce metode noui de lucru Primul 
par s’a făcut prin introducerea în 
ploalări'c forestiere,, a muncii în 
gadă. metodă inspirată din bogata 
periență a muncitorilor forestieri 
Uniunea Sovietică.

Prin introducerea muncii în brigadă, ' fi trase de animale.

productivitatea a crescut simțitor și 
odată cu ea și câștigul muncitorilor. In 
acelaș timp, eforturile depuse sunt mai 
mici decât în trecut, grație posibilită­
ții ce se dă fiecărui muncitor de a se 
specializa într’o anumită ramură, cum 
ar fi doborîtul arborilor, cepnit-ui faso­
natul, etc.

In unele exploatări forestiere au fost 
introduse mijloace mecanizate de lucru 
și transport.

Mișcarea lemnului, în interiorul par­
chetului se făcea prin târîrs, cu aju- 

doborîti în 
la 25 si 30 
ușurință de 
nir. se p:er- 

I rec ut. când 
din Iun asemenea ca‘.ar?’ trebuia să fie tăiat 

în cel puțin 3 bucăți, pentru a putea

la 
în

de

ex- 
bti. 
ex-

torul vitelor. Astăzi arborii 
batarge lungi de 16 până 
metri sunt transportați cu 
tractoarele K.T 12 ci astfel 
de nimic, spre deosebire de

S’au mai introdus în lucrările fore­
stiere lierăstraie mecanice și electrice 
pentru doborît și fasonat.

Prin aplicare metodei sovietice bazată 
pe principiul benzii rulante, se crează 

‘posibilitatea organizării măi tune a în­
tregului proces de producție, până 
fasonarea și încărcarea buștenilor 

i vagon.
Experimentarea acestei, noui metode

lucru se face în pădurea Dobroșești— 
Ilfov, unde brigăzile de' tăetori numai 
după câteva zile au doborît vechile 
norme depășindu-le cu 20 la sută.

Prin rapida manipulare a. materialu­
lui lemnos, se mărește considerabil și 
viteza de circulație a fondurilor, întru­
cât materialul lemnos exploatat, nu mai 
rămâne în pădure luni de zile, ci el. poa. 
te fi valorificat. în numai câteva zile.

Deschiderea PIsmarelcK' 
C. C. ale Uniunii Sindi­

catelor CFR și Lemn- 
Forestîer ■

Vineri dimineață s’a deschis in palatul 
administrativ CFR plenara Comitetului 
Central al Uniunii Sindicatelor CFR,

Au fost de față tov. Gheorghe Apostol, 
membru al Biroului. Politic al C. C. al 
P. M. R., președinte al Confederației 
Generale a Muncii, Steliar» Moraru, pre. 
ședințele Uniunii Sindicalelor C. F. R„ 
secretar general al Uniunii internațio­
nale a Muncitorilor din Transporturi.

Ședința a fost deschisă de tov. Stelian 
Moraru care a prezentat raportul despre 
„Sarcinile Sindicatelor pentru realizarea 
Planului de Stat pe anul 1950“.

Al doilea raport, despre „Activitatea 
secției de Asigurări Sociale" a fost pre­
zentat de- tov. Elvira Muuteanu, respon­
sabila Secției de Asigurări Sociale a 
Uniunii.

In ședința de după amiază au prezen­
tat rapoarte tov. Mi tarea Ion despre 
„Sarcinile Sindicatelor în lupta [jent-ru 
pace și problemele organizatori cc“ și 
tov. Țundrea Petre despre „Contractele 
colective’*.

★
Eri dimineață a avut loc deschiderea 

ședinței plenare a Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor Lemn șt Fores­
tier.

Au fost de lată: tov. C. Prisnea,. mi­
nistrul Silviculturii și Industriei Lem-. 
nului și Nichifor Stere, membru in Co­
mitetul Executiv al C.G.M.

Deschizând ședința, tov Panait Van- 
ghele. președintele Uniunii, a prezentat 
raportul asupra „Sarcinilor Sindicatelor 
Lemn ji Forestier pentru realizarea Pia­
nului pe anul 1950“.

Tov. C. Prisnea a salutat apoi lucă- 
r’.le Comitetului Centrai al Uniunii Sin­
dicatelor Lemn și Forestier.

Au urmat discuții la raport.
Lucrările plenarei continuă in 

zilei de azi.

rialilor Casnici s’au încheiat eri dimi« 
neață.

După rapoartele prezentate de tov. Ve- 
licu Arsene și A. Păcuraru, membri în 
Comitetul Exe.cutiv al Uniunii, au urmat 
discuții.

In încheiere, tov. Ein. Vinea, ministru 
adjunct la Ministerul Industriei Alimen­
tare..» adus nouii Uniuni salutul Minis­
terului, asigurând-o de tot sprijinul.

Censti tuirea Un sten ăi 
tîindiîcatelcs* din Traa- 
sperturi și Ccmustâcații
Sâmbătă dimineața au continuat lucră­

rile ședințelor plenare ale Comitetelor 
Centrale ale Uniunilor Sindicatelor CFR, 
Porturi și Transporturi și PTT.

După amiază a avut loc Ia palatul ad­
ministrativ CFR ședința comună a celor 
trei Uniuni pentru constituirea Uniunii 
Sindicatelor din Transporturi și Comu­
nicații.

Ședința a fost deschisă de tov. Gh. 
Apostol, președintele Confederației Ge­
nerale a Muncii, care a arătat impor­
tanța contopirii celor trei Uniuni Sin­
dicale

Această unificare — a spus vorbito­
rul — va ridica munca organizatorică a 
sindicatelor ia un nivel superior.

S‘a trecut apoi la alegerea Comitetu­
lui Executiv. Președinte al nouii Uniuni 
a fost ales tov, Stelian Moraru.

Ședința plenară a Comi­
tetului Centrai al Uni­
unii Sindscafelor P.T.T.

cursul

ple-Lucrările ședinței 
nare a C.C. al Uvmsnîî 
f5‘md?catel®r din htdws- 

tria Alimesctara s’?-m 
încheiat

Lucrările ședinței plenare. a- Comite­
tului Contrar al Uniunii Sindicatelor din 
Industria Alimentară, Tutun și a Sala-

Vineri dimineața s*a deschis ședința 
plenată a Comitetului Central al Uniunii 
Sindicatelor PTT,

Tov. Mircea Vișan, președintele Uni­
unii. a desvoltat raportul ,.Sarcinile sin­
dicatelor PTT. pentru îndeplinirea Pla­
nului de Stat pe anul 1950“.

in ședința de după amiază, tov. Stoicu 
Elena, secretar al Uniunii, a prezentat 
raportul „Noul contract colectiv*1, tov. 
Colieh'ij Iosif a prezentat raportul asu­
ma. asigurărilor sociale, iar tov. Fe- 
rentz Dumitru a ținut raportul „Lupta 
pentru pace și sarcinile noastre organi­
zatorice'*. (Agerpres).

Coir.tr
presar.it


„ROMAIVIA LIBERA**
țB,

Adevăratul chipal „civilizației atlantice" ■

Pregătirea
se desfășoară in întreaga Uniune Sovietică al U.R.S.S. a primit in audiență pe Ciu En Lai

intr’o atmosferă de mare însuflețire
(Agerpres). — TASS transmite:

îndepărtate regiuni ale Uniunii Sovietice sosesc numeroase știri despre intensele pre- 
■„ Sovjstul suprem al U.R.S.S. Locuitorii din cele mai înde-

la campania electorală, însuflețiți de aceleași sentimente șî

11
maî 
fac în vederea alegerilor pentru 
ale țării participă în mod activ

MOSCOV A 11 (Agerpres). — 
TASS transmite:

La 10 Februarie președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
URSS, N. M. Șvenvk a primit pe 
Președintele Consiliului Admini­
strației de Stat și ministru de afa-

Chineze, Citaceri externe al RP
En Lai.

Au fost de față
RP Chineze în Uniunea Sovietică, 
Wang Cia Hsiang și secretarul 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
URSS, A. F. Gorkin.

ambasadorul

muntoase ale Kir- ( 
pregătiri intense în 

In cluburile și 
în- 

.2

Fotografta noastră reprezintă un aspect al „modului de viață a- 
mcrican”, modul de viața al rasismului sălbatec, al linșajului îi mize­
riei. Iată un cetățean al Stolelor Unite, din St. Louis, atacat in plină 
stradă, bătut șl îsbit cu picioarele de neofasciștii americaniști ai d-luî 
Truman. Vina acestui cetățean?, Aceia de a fi negru,

„Civilizația” aceasta vor. canibalii din Wall-Street s’o impună lumii 
win război.

Prin lupta hotărâtă a Partizanilor. Păcii, Frontul Mondial al Demo­
crației și Socialismului va reuși Insă sS sdrobească planurile imperia­
liștilor, și să asigure în lume paced și democrația în care scene ca cea 
din fotografia de mai sus să nu fie posibile.

MOSCOVA 
Din cele 

gătiri care se 
purtate colțuri 
gânduri.

In regiunile 
ghiziei se fac
vederea alegerilor, 
colțurile roșii se organizează 
truniri ale alegătorilor, concerte și 
spectacole.

In Turcmenia, brigăzile de a- 
gitatori au plecat spre stânele cres­
cătorilor de vite din Caracum și în 
centrele pescărești depe litoralul 
mării Caspicc.

Nu există nici n colț în Uniunea 
Sovietică unde să nu se simtă o vie 
însuflețire în legătură cu campania 
electorală. Exercitându-și drepturi­
le democratico acordate de Consti­
tuția Stalinistă, oamenii muncii so­
vietici se pregătesc în vederea ale­
gerilor pentru Sovietul Suprem al 
U.R.S.S.

-A-
MOSCOVA, 11 (Agerpres). — 

TASS transmite:
De pe aeroporturile Moscovei 

pleacă zilnic în toate colțurile 
țării avioane transportând ma-

Teroarea sângeroasă din colonii

Cu mare pompă, Truman a lansat pia­
nul său de așa zisă ,,ajutorare a regiuni­
lor înapoiate1*.

Planul acesta, ca toate planurile Impe­
rialiste, are un singur și foarte precis 
soop: adela de a mări cât mai mult bene­
ficiile câtorva ghiftuit) — pe spatele și 

din exploatarea popoarelor coloniale.
In colonii, imperialiștii aduc metodele 

lcr „civilizate** de asuprire și teroare.
In Madagascar de pildă, au pierit în 

urma unor atroce represiuni, mai mult 
de 90.000 de oameni pașnici.

Prizonieri politici,' ostași, femei ș! 
chiar copil, sunt închiși în închisori, 
sunt supuși chinurilor, omori ți.

In momentul de față însă, poporul mal 
gaș luptă cu îndârjire împotriva impe­
rialismului, pentru libertatea sa națio­
nală.

In clișeu, apar în mod evident rezul­
tatele planului trumanian de... „ajutorare 
a regiunilor înapoiate**... Fotografia pre. 
zintă un prizonier politic căzut în mâi­
nile colonialiștilor francezi din Ma- 
dagai.ear. lată care este tratamentul apli­
cat unui luptător pentru libertate și de­
mocrație, de guvernul Bidault, guvernul, 
american al Franței. ~ |

...Dar, popoarele 
coloniale vor sfărâma 
cătușele imperialiste !
Scr iscarea soției unui 

deținut politie din 
Africa, franeeza

Mii de femei africane au manifestat 
nu do mult în localitatea Basam — Coa­
sta de Ivoriu — împotriva teroarei des- 
lănțuite de imperialiștii francezi.

Cu curaj, cu hotărâre, femeile africa­
ne înțeleg să lupte pentru independen­
ța națională, pentru o viață liberă și 
pașnică. Ele rfu vor ca soții lor să moa 
ră în închisori, ele vor ca fiii și fiicele 
lor să nu moară de foame. Femeile a- 
fricane sunt hotărSte să lupte cu toate 
forțele lor pentru cucerirea unei vieți 
libere.

Publicăm mai jos scrisoarea soției 
unuia dintre cei închiși — către condu­
cătorul Uniunii Democrate Africane :

„Scrisoarea dvs. m’a încurajat mult. 
N’am fost niciodată disperată din cau­
za arestării soțului meu. El mă preve­
nise de aceasta. Nu m’am îndoit nicio­
dată asupra dreptății cauzei pe care o 
apăra... Dar astăzi simt pe zi ce trece 
că aveam dreptate să cred în el șl scri­
soarea dvs, mi-o confirmă. Vă mulțu­
mesc pentru aceasta, căci este pentru 
mine o nouă încurajare în lupta noas­
tră perseverentă...

Se simte în mod net că Justiția nu 
este în stare să-și facă datoria. Eu per­
sonal nu mai contez pe ea. De aceia, de 
acord cu soțul meu, m’am hotărit să 
mă dedic în întregime Partidului. Am 
3 copii în afară de acei pe care mi 
i-au încredințat rudele și prietenii. Eu 
consider că munca mea politică este 
cea mai bună răzbunare împotriva dom­
nilor colonialiști... Când veți veni pe H 
noi veți fi mirat de munca pe care au 
dus-o femeile.... Vă veți putea da sea­
ma de hotărîrea lor în luptă și de pute­
rea lor de organizare. Nu vreau să spun 
că facem minuni, dar pentru femeile a- 
fricape atât de puțin obișnuite cu a- 
ceastă „muncă de bărbați** vă asigur 
că este foarte frumos. Știm că surorile 
noastre din Franța ne vor ajuta. Veți 
vedea, vom merge până la capăt. Noi 
vrem să trăim... Nu ne vom opri în lup­
ta noastră pentru viață.

Am ținut să vă spun aceasta iubite 
tovarășe. Nouă, nu ne mal este frică 
de nimeni. Ni s’au luat bărbații. Un 
proverb din țara noastră spune: „Nu se 
moare de două ori” șl colonialiștii își 
vor da seama din ce în ce mai mult de 
acest adevăr... Moralul celor închiși este 
foarte bun. Cum ar putea să fie altfel? 
și din această cauză cu sunt mândră 
de el și de ceilalți tovarăși... Contăm 
pe voi iubite tovarășe și pe toți france­
zii cinstiți pentru a ne ajuta".

Întreprinderile de Editura șl

vederea alegerilor. Flota 
aeriană desfășoară o 
vastă pentru deservirea 

în

dă în 
civilă 
muncă 
campaniei electorale. Până
prezent, cu ajutorul avioanelor 
s’au transportat sute de tone 
de materiale documentare, ma­
nifeste și cărți. Materialul elec­
toral este trimis cu ajutorul a- 
vioaneloi- în regiunile din Nor­
dul îndepărtat, Extremul O- 
rient și Asia Centrală. In punc­
tele în care nu există terenuri 
de aterizare, materialele ! 
aruncate cu parașute.

■Ar
MOSCOVA, 11 (Agerpres).

TASS transmite:
Poporul sovietic se pregătește 

tens în vederea alegerilor pentru 
organul suprem al puterii de stat 
din U.R.S.S.

In cadrul campaniei electorale, 
poporul sovietic renurtează noi suc­
cese în lupta pentru îndeplinirea 

(înainte de termen a Planului cin-

sunt

in-

terial de agitație și propagau- cinaî de după răzț?oL Mii dc între. și GLORIA EI.

prinderi din Moscova, Leningrad. 
Kiev, Tbilisi, Minsc, Tașchent și 
alte regiuni au și îndeplinit sarci­
nile lor în cadrul planului cincinal.

Desemnarea candidaților
Sovietul Suprem al U.R.S.S. 
nit un imens entuziasm în 
Zilnic se înregistrează noi 
în industrie și agricultură 
toate domeniile de activitate eco­
nomică și culture lă.

Participând la întrecerile socia­
liste care au cuprins întreaga țară 
în cinstea alegerilor pentru Sovie­
tul Suprem al U.R.S.S., muncitorii 
dela numeroase fabrici și uzine•
produc cantități însemnate de me­
tale, combustibil, mașini, țesături 
și alte mărfuri peste prevederi.e 
planului. PRIN EFORTURILE LOR 
PLINE DE DEVOTAMENT. OAME­
NII SOVIETICI ÎNTĂRESC PUTE­
REA PATRIEI SOCIALISTE. RIDI­
CÂND TOT MAI MULT MAREȚIA

pentru 
a stâr- 
înuncă. 
succese 

și în

PROCESUL UNOR SPIONI ANGLO-AMERICANI
IN R. P. UNGARĂ

BUDAPESTA, II (Agerpres). — MT1 transmite că parchetul 
din Budapesta a dat publicității actul de acuzare in procesul cetă­
țeanului ungur Imre Geiger, a! cetățeanului american inginer 
Robert Vogeler, al cetățeanului englez Sanders și al complicilor, 
lor acuzați de spionaj și sabotaj.

Procesul lor va începe la 17 Februarie.

ROBINEAU RECUNOAȘTE CĂ

SPIONAJUL FRANCEZ DID REPUBLICA POLONĂ ERA PUS

F. S. M. protestează energic 
împotriva refuzului Cos’fehi Economic și 

de a desfete raportul
privitor la discriminările din fă rile

NEW YORK, 11 (Agerpres). — 
TASS transmite: După cum s’a 
anunțat, Federația Sindicală Mon­
dială a prezentat Consiliului Eco­
nomic și Social al ONU un raport 
in care cere abolirea măsurilor e- 
conomice și sociale cu caracter dis­
criminator îndreptate împotriva oa­
menilor muncii și bazate pe criterii 
rasiale și de culoare.

Delegația Statelor Unite și a Ma­
rii Britanii, temându-se de desvălu- 
irea în fața opiniei publice mon­
diale a cruntei discriminări practi-1 
cate in aceste țări, au reușit să ob­
țină ca Consiliul Economic și So­
cial să înnainteze acest raport Or-

ganizației Internaționale a 
știind prea bine că această 
zație va înmormânta acest raport 
în arhivele sale.

In ziua de 8 Februarie a avut loc 
la Lake Success o conferință de 
presă în cadrul căreia reprezentanți 
ai Federației Sindicale Mondiale 
au protestat energic împotriva re­
fuzului Consiliului Economic și So­
cial de a desbâte raportul FSTiî.

Luând cuvântul, Lombardo Tole­
dano, vicepreședinte al FSM și pre­
ședinte al Confederației Muncii din 
America Latină, a declarat că ho- 
tăiîi'ea de a se supune raportul 
FSM Organizației Internaționale a

Muncii, 
organi-

’al

echivalează cu o sentință de

VARȘOVIA 11 (Agerpres). — PAP 
transmite :

La 10 Februarie tribunalul din Szcze­
cin, care judecă procesul spionilor fran­
cezi, a continuat audierea martorilor, 
Ei au arătat cum au fost recrutați de 
către serviciul francez de spionaj și că 
acuzații Robineau, Drouet, KEmczak, 
Pielacki și Rahtan au cerut elementelor 
recrutate de ei felurite informații, îrt 
special cu caracter militar.

Tribunalul a prezentat apoi lui Robi- 
neau documente descoperite cu ocazia

arestării acuzatului Plelacki, cuprinzând 
și planuri de aeroporturi. Robineau a 
recunoscut că aceste planuri au fost de­
semnate de el și că au un caracter mi­
litar. Robineau a recunoscut de aseme­
nea că activitatea de spionaj militar cu 
care el și ceilalți agenți ai serviciului 
francez de spionaj s’au ocupat în Re­
publica Polonă era pusă In 
purilor agresive ale țărilor 
Atlantic.

Tribunalul a ținut apoi 
cretă.

slujba sco- 
din blocul

ședință se-

Muncii 
moarte, deoarece Organizația Inter­
națională a 
tul de față 
politică din 
rea dintre
Unite și vechea Ligă a Națiunilor 
constă în faptul că la ONU parti­
cipă nu numai state ci și organi­
zații negavernamentale, care, repre­
zintă în sânul organizației Națiuni­
lor Unite o opinie publică organiza­
tă. Dacă ONU va porni pc calea re­
fuzului de a colabora cu această o- 
pinie publică concretizată în forme 
organizate, acest lucru va însemna 
începutul unei crize istorice a Or­
ganizației Națiunilor Unite.

Muncii este* în momen- 
cea mai veche fosilă 
întreaga lume. Deosebi- 
Organizația Națiunilor 16 ani dda marea grevă 

a muncitorimii franceze

Poporul bulgar stă hotărît și neclintit 
în rândurile lagărului păcii
Ședința Marii Adunări

consacrată Suitei
SOFIA 11 (Agerpres). — Agenția Te­

legrafică Bulgară transmite:
Ședința de Vineri a Alarii Adunări Na­

ționale a Republicii Populare Bulgaria a 
fost consacrată problemei luptei pentru 
pace împotriva ațâțătorilor la un nou 
război.

Președinta Comitetului național bul­
gar pentru apărarea păcii, Țola Dragoi- 
ccva, a anunțat că au fost înființate co­
mitete pentru apărarea păcii în 500 fa­
brici și uzine și în 1.400 de așezări ru­
rale. în numele oamenilor științei, cul­
turii și artei a luat cuvântul deputatul 
Gheorghi Nadjacov, academician și rec­
tor al Universității din Sofia. El a su­
bliniat că oamenii de știință din R. P. 
Bulgaria, împreună cu reprezentanții pro­
gresiști ai științei din întreaga lume, se 
ridică pentru apărarea păcii și împo­
triva ațâțătorilor la un nou război. Ur­
mând glorioasele tradiții de libertate ale 
poporului bulgar, a subliniat Nadjacov, 
oamenii științei, culturii și artei din Re­
publica Populară Bulgaria vor ridica tot 
mai sus steagul solidarității internațio­
nale și vor lupta cu o energie crescândă 
împotriva ațâțătorilor la un nou război

NațiomaSe a R. P. Bulgaria 
pentru pase —

— imperialiștii anglo-americani.
Deputății Ghero Grozev, președintele 

Comitetului Central al Uniunii Tinere­
tului Popular Bulgar al lui Dimitrov, 
Nicola Tațev, secretarul Consiliului Cen­
tra al Uniunii Generale a Sindicatelor 
Muncitorești și Gheorghi Kulișev, mem­
bru în Consiiiul Național al Frontului 
Patriei, au înfierat în discursurile lcr 
pc ațâțătorii la un nou război și au 
chemat pe toți oamenii muncii din RP 
Bulgaria să desfășoare și mai larg lupta 
pentru apărarea păcii.

Marea Adunare Națională a adoptat 
în unanimitate. o rezoluția în care 
sprijină lupta pentru apărarea păcii.

Cercurile imperialiste din Statele 
Unite și Marea Britanic, precum șl 
din țările capitaliste dependente de 
ele, se spune în declarație, duc o pro­
pagandă intensă și pregătesc un nou 
război împotriva Uniunii Sovietice șl 
a țărilor de democrație populară, a- 
menințând astfel pacea întregii lumi, 
independența și securitatea popoare, 
lor. Dimpotrivă, pooparele iubitaore 
de pace se strâng din ce în ce mai 
mult în jurul puternicului nostru 
sprijin al păcii, Uniunea Sovietică, șl

al celui mai vajnic și neobosit luptă, 
tor împotriva războiului, marele ste­
gar al păcii — I. V. Stalin. Poporul 
bulgar, care a luat in mâinile sale 
proprii conducerea țării, își consacră 
cu cel mal mare avânt și entuziasm 
toate forțele sale muncii pașnice 
pentru construirea bazelor socialis­
mului. Iată dece POPORUL BUL­
GAR STA IIOTAR.IT ȘI NECLIN­
TIT IN RÂNDURILE LAGĂRULUI 
PĂCII, UMĂR LA UMĂR CU TOA­
TE POPOARELE IUBITOARE DE 
PACE IN FRUNTE CU UNIUNEA 
SOVIETICA.

Deputății Marii Adunări naționale a 
RP Bulgaria, se spune îp încheierea 
rezoluției sprijină cu căldură mesa­
jul Comitetului Permanent al Con­
gresului Mondial al Partizanilor 
Păcii pentru intensificarea luptei 
împotriva unui nou război. Ei diecla. 
ră că sunt hotârîțî să-și consacre 
toate eforturile în vederea realiză­
rii năzuințelor tuturor popoarelor 
iubitoare de pace de a ridica noi ba­
riere de netrecut în calea acelora 
care se pregătesc să aprindă din 
nou focul războiului in întreaga lume.

Acum 16 ani, în ziua de 12 Februa­
rie 1934, muncitorimea franceză 
a deslănțuit o grevă de proporții 

uriașe. Era una din manifestările îm­
potriva hitlerismului care de un an se 
instalase la putere în Germania și își 
arăta colții prădalnici deasupra Eu­
ropei. Prin această acțiune, clasa mun­
citoare a reușit să-și impună revendi­
cările imediate, cu toate că Comită des 
Forges și acoliții săi lansaseră in lup­
tă întreg ansamblul socialiștilor de 
dreapta.

In anii următori eforturile conjugate, 
ale coloanei a V-a și ale social-trădâ- 
torilor lui Blum au adus în cele din 
urmă cisma hitleristă în Paris. Astăzi 
insă situația este diferită. Noii aspi­
ranți la dominația mondială, imperia­
liștii americani care se folosesc de 
gauleiterii marshallizați pentru a în­
robi Franța au de făcut față luptei 
organizate pentru pace ce ia continuu 
amploare.

Intr’un articol intitulat «Uniți ca la 
12 Februarie 1934» al lui Benoit Fra­
ction secretar general al COT se a. 
rată: «Ca și în 1934, și mai mult chiar, 
se aruncă pe umerii maselor munci­
toare greutățile războiului trecut și al 
războiului în pregătire.

Salarii de mizerie, îrhpotrivirea gu­
vernului față de orice urcare, politica, 
antimuncitorească, satisfacerea prin 
forța publică a tuturor cererilor pa­
tronatului, sunt astăzi, caracteristicile 
guvernanților și ale majorității parla­
mentare».

Dar dârza luptă a muncitorimii fran­
ceze condusă de Partidul său frânge 
această politică criminală. Refuzul do­
cherilor de a încărca armamentul de­
stinat «mârșavului război» din Viet- 
Nam se împletește cu mișcarea reven­
dicativă pentru mărirea salariilor 
3000 de franci și cu 
pentru pace și bună 
luptă obține succese
din ele îl constitue fuga socialiștilor 
din guvernul «celei de a treia forțe»; 
aceștia au fost nevoiți să renunțe la 
avantagiile guvernării și să strice «ar­
monia» guvernului Bidault, de teamă 
că-și pierd ultimul credit politic, fără 
a renunța însă prin această manevră 
la politica lor trădătoare.

Intr’un comentar asupra situației 
din Franța publicat în ziarul Pravda, 
Juri Jucov scrie:
«Scrâșnind din dinți, reacțiunea fran- 

co-americană este silită să recunoască 
faptul că nici planul Marshall și nici 
rețetele fabricate în grabă în țară nu 
au reușit, să stăvilească creșterea miș­
cării. democratice. Dimpotrivă, forțele 
lagărului democratic s'au întărit și 
s’au călit în cursul ultimilor ani.

In aceste condițiuni, forțele reacția- 
nii par a considera că a sosit mo­
mentul suprem să recurgă la mijloace 
extreme de teroare și la suprimarea 
fățișe a mișcării democrate. Miniștrii 
socialiști au luat întotdeauna parte

cu 
întreaga mișcare 
stare. Și această 
însemnate. Unul

«IMPERIALIȘTII VOR RUINE SI MOARTE... 
NOI LUPTĂM PENTRU

(Urmare din pag. La)

De data aceasta răspunde tor. 
Keșcheni care înțelege acum to­
tul...

Tovarășa Misir a devenit 
fruntașe

La secția Ambalaj munca de a- 
gitație este dusă de tov. Ursulescu 
Elena, care discută cu mult drag 
despre toate problemele ce intere­
sează tovarășele ei de secție, lâmu- 
rindu-le și ajutându-le în muncă.

Mai greu a lost cu tov. Misir A- 
lexandrina...

Tov. Misir lucra mereu sub .nor­
mă. Era codașe. In vara trecută, eâ 
nu. reușea, să ambaleze decât 400 
cutii în 8 ore, față, de 850. cât pre­
vedea norma.

Agitatoarea Ursulescu a vorbit cu 
ea multă 
au lucrat 
Ursulescu 
camentele 
brici si pe care le ambalează ' 
muncitoarea Misir, aduc viață 
sănătate multor oameni.

VIAȚĂ»
I-a explicat că munca ei este 

contribuție ia lupta pentru pace,

vreme. S’au împrietenit, 
un timp împreună. Tov. 
ii arăta mereu că mecii- 
pe care le produce fa-

ea,
Și

o
.“—— yi,A*v4 m. pobvc;, Q

lovitură dată provocatorilor Ia răz­
boi

— Ei vor chinuri și ruine, vor să 
împartă moartea. Noi luptăm pen­
tru viață...

Tov. Misir Alexandrina ambalea­
ză astăzi zilnic 40—60 la sută pes­
te 
de 
re

normă. A devenit responsabilă 
echipă și a provocat la. întrece- 
pe celelalte tovarășe de muncă.

Tov. ’Misir a devenit fruntașe in
muncă...

activă la lupta împotriva forțelor de­
mocratice. Este suficient să amintim 
măsurile draconice luate 
Moch împotriva partizanilor 
tuși, reacțlunea preferă să 
vremelnic pe «socialiști» de 
sfătuinău-i să se angajeze 
țiune demagogică 
lor, în scopul de 
in rândurile lor».

Dar încercările 
tite eșecului. O pildă în această direc­
ție o constitue acțiunea unită din 9 
Februarie a muncitorilor francezi din 
industria de automobile care a avut o 
amploare deosebită. Aproape toți mun­
citorii din această industrie au luat 
parte la greva de avertisment hotă- 
rîtă pentru această zi de Confedera­
ția Națională a muncitorilor din indu­
stria de automobile. In ciuda cererii 
conducerii scizioniste a Confederației 
franceze a muncitorilor creștini și a 
organizației Force Ouvriere ca mem­
brii lor să nu părăsească lucrul, mun­
citorii din aceste organizații s’au ală­
turat grevei. Muncitorii greviști din 
industria de automobile din regiunea 
Paris, au organizat un mare meeting 
la Velodromul de iarnă din Paris.

Deasemeni, invalizii de război au în­
treprins o acțiune hotărîtă pentru a 
obține satisfacerea 
juste. Peste o mie 
război, mulți dintre 
s’au adunat in fața 
siliului de Miniștri. Poliția franceză a 
încercat să oprească pe aceste victime 
ale războiului să trimită o delegație 
care să expună lui Bidault doleanțele 
lor. Cu toată opoziția poliției, grupul 
de invalizi a reușit să rupă cordoa­
nele.

Manifestațiile împotriva politicii 
«noului» guvern ce au loc astăzi pe în­
treg cuprinsul Franței sunt o chezășie 
a eșecului inevitabil care așteaptă pe 
cavalerii dolarului dela Paris. O tele­
gramă din Paris anunță: «In vederea 
aniversării la 12 Februarie a 16 ani 
dela sdrobirea în 1934 a încercării fas­
ciștilor de a da o lovitură de stat în 
Franța, organizațiile democratice fran­
ceze pregătesc pentru această zi o 
mare manifestație la Paris».

La 10 Februarie, ziarele democrat 
tice au dat publicității un apel al or­
ganizațiilor democratice care îndeam­
nă pe locuitorii Parisului să ia parte 
la această 
mai mare.

Uriașele 
desfășoară

în masa 
a provoca

de Jules 
păcii. To- 

înlăture 
pe scenă, 
intr’o ac- 
muncitori- 
o sciziune

reacțiunii sunt ser-

revendicărilor lor 
de invalizi de 

ei mari mutilați, 
Președinției Con-

manifestație, în număr căt
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manifestații de astăzi se
... sub lozinca PENTRU PAI­

NE, PENRTU PACE, PENTRU LI­
BERTATE.

Ele demonstrează voința neclintita 
a clasei muncitoare din Franța de a 
duce până la capăt, în frunte cu Par­
tidul Comunist Francez, lupta împotri­
va dușmanilor poporului francez, reac- 
țlunea internă și stăpânii ei, imperia­
liștii anglo-americani.

Z. Flore» i
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